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7812
A.C.F.E.B.
La Création dans l’Orient ancien. 
Paris, Cerf, 1987 ; fort in-8° broché, 533 pp. 
(Lectio Divina, 127)

38 €
7813
A.C.F.E.B.
Comment la Bible saisit-elle l’his-
toire  ? (XXIe Congrès de l’A.C.F.E.B., 
Issy-les-Moulineaux, 2005). 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 296 pp. 
(Lectio Divina, 215)

18 €
7814
A.C.F.E.B.
Paul de Tarse. (Congrès de 
l’A.C.F.E.B., Strasbourg, 1995). 
Paris, Cerf, 1996  ; in-8° broché  ; 14 
illustrations hors texte, 376 pp. 
(Lectio Divina, 165)

32 €

7815
(Collectif)
Les Actes des Martyrs depuis l’ori-
gine de l’Église chrétienne jusqu’à 
nos temps. Traduits et publiés par les 
RR.  pp. Bénédictins de la Congré-
gation de France. 
Paris, F. Wattelier et Cie, 1879. 4 vo-
lumes in-8° reliés demi chagrin, dos 
lisses (lég. frottés). Complet du premier 
au quatrième siècle, suite jamais parue. 

180 €

7816
ADAM DE PERSEIGNE
Lettres, I. Texte latin, Introduction, 
Traduction et notes par le Chanoine 
Jean Bouvet. 
Paris, Cerf, 1960 ; (tampon) ; in-8° bro-
ché, 249 pp. 
(Sources Chrétiennes, 66)

15 €

7817
AGUSTONI (L. ) et J. B. GOSCHL
Introduction à l’interprétation du 
chant grégorien  ; principes fonda-
mentaux. 
Ed. de Solesmes, 2001  ; in-8° broché, 
288 pp. 

16 €
7818
AIMOIN DE FLEURY / 
THIERRY D’AMORBACH
L’Abbaye de Fleury en l’An mil. 
I : Vie d’Abbon, Abbé de Fleury (Vita 
et passio sancti Abbonis), par Aimoin 
de Fleury et pièces annexes. Textes 
édités, traduits et annotés par Robert-
Henri Bautier et Gillette Labory  ; 
avec la collaboration d’Anne-Marie 
Bautier et de Jean Dufour. 
II : Le Coutumier de Fleury (Consue-
tudines Floriacense antiquiores), par 
Thierry d’Armorbach. Texte édité, 
traduit et annoté par Anselme Davril, 
OSB et Lin Donnat, OSB  ; avec la 
collaboration de Gillette Labory. 
Paris, CNRS Éditions, 2004 ; 2 parties 
en un in-8° cartonné, 356 pp. 

40 €
7819
ALETTI (Jean-Noël)
Israël et la Loi dans la Lettre aux Ro-
mains. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché, 320 pp. 
(Lectio Divina, 173)

24 €
7820
AMBROISE DE MILAN
Des Sacrements  ; des Mystères. Ex-
plication du Symbole. Texte établi, 
traduit et annoté par Dom Bernard 
Botte. Réimpression de la 2e édition. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché, 223 pp. 
(Sources Chrétiennes, 25 bis)

16,50 €
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7821
AMBROISE DE MILAN
La pénitence. Texte latin, Introduc-
tion, Traduction et notes de Roger 
Gryson. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-8° broché, 278 pp. 
(Sources Chrétiennes, 179)

20 €
7822
AMÉDÉE DE LAUSANNE
Huit homélies mariales. Introduc-
tion et notes par le Chanoine G. 
Bavaud. Texte latin établi par Dom 
J. Desusses ; Traduction par Dom A. 
Dumas. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8° broché, 240 pp. 
(Sources Chrétiennes, 72)

22 €
7823
SAINT ANSELME
Méditations et prières. Traduites par 
D. A. Castel. Introduction par D. A. 
Wilmart. 
Paris, P. Lethielleux, 1923 ; in-12 bro-
ché, LXII-240 pp. 
(Pax, Vol. XI)

18 €
7824
ANTIER (Jean-Jacques)
Le curé d’Ars. Un saint dans la tour-
mente. 
Paris, Perrin, 2006  ; in-8° broché, 17 
illustrations hors texte, 347 pp. 

14 €
7825
(BARUCH)
L’Apocalypse syriaque de Baruch. 
Introduction, traduction du syriaque, 
et commentaire, par Pierre Bogaert, 
moine de l’Abbaye de Maredsous. 
Paris, Cerf, 1969 ; 2 volumes in-8° bro-
chés, 528 + 281 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 144 et 145)

48 €

7826
(APOCRYPHES)
Écrits apocryphes chrétiens. 
Tome I. Avant-propos, Introduction 
générale, note sur la présente édition 
par François Bovon et Pierre Geol-
train. Index par Sever J. Voicu. 
Paris, N. R. F. Gallimard, 1997 ; in-8° 
reliure éditeur ; 66 + 1782 pp. 
(Bibliothèque de La Pléiade)

45 €
7827
(Apophtegmes)
Les apophtegmes des Pères. Collec-
tion systématique vol. 3  : chapitres 
XVII-XXI. Texte critique, Traduc-
tion et notes par Jean-Claude Guy. 
Paris, Cerf, 2005  ; in-8° broché sous 
jaquette, 470 pp. 
(Sources Chrétiennes, 498)

25 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues  
de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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7830
ARSÈNE-HENRY (Mme)
Les plus beaux textes sur le Saint-Es-
prit. Recueillis par Madame Arsène-
Henry née Yolande d’Ormesson. 
Préface du Cardinal Valerio Valeri. 
Paris, La Colombe, 1957 ; in-8° broché, 
372 pp. 

26 €
7831
(Collectif. Sous la direction 
d’Olivier ARTUS)
Eschatologie et morale. 
Paris, DDB / I. C. P. 2009 ; in-8° bro-
ché, 310 pp. 

14 €
7832
ASURMENDI (J. ), FERRY (J. 
), FOURNIER-BIDOZ (A. ), 
NIEUVIARTS (J. ). 
Guide de lecture des prophètes. 
Paris, Bayard, 2001 ; fort in-12 broché, 
622 pp. 

18 €

7828
ARNAULD (Antoine)
De la fréquente communion, où les 
sentimens des Pères, des Papes, et 
des Conciles, touchant l’usage des 
Sacremens de Pénitence & d’Eucha-
ristie, sont fidèlement exposez : pour 
servir d’adresse aux personnes qui 
pensent sérieusement à se convertir 
à Dieu ; & aux Pasteurs & Confes-
seurs zéléz pour le bien des âmes. 
Nouvelle édition. 
A Bruxelles, chez François Foppens, 
1713. Fort in-8° relié plein veau brun 
de l’époque, dos à nerfs orné de cais-
sons à fleurons dorés, pièce de titre 
rouge, tranches rouges. Coiffes ébré-
chées, coins usés  ; reliure solide, très 
bon état intérieur. 848 pp - 26 ff (Table 
des chapitres  ; Table des matières) - 
33  pp (Avertissement sur quelques 
Sermons preschez à Paris contre ce 
Livre de la Fréquente Communion)-1 
f. Bel exemplaire de cet ouvrage qui, 
lors de sa parution en 1643, déclen-
cha la crise janséniste en déconseillant 
l’usage fréquent de l’Eucharistie. Le 
15 janvier 1695 l’Archevêque de Ma-
lines en défendit la lecture. 

220 €

7829
(Collectif  
Sous la dir. de Matthieu ARNOLD,  
Gilbert DAHAN et  
Annie NOBLESSE-ROCHER)
L’Épître de Jacques dans sa tradition 
d’exégèse. (Études d’Histoire de l’Exé-
gèse, 4)
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, 160 pp. 
(Lectio Divina, 253)

12 €

7828
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7837
SAINT AUGUSTIN
Confessions. Texte établi et traduit 
par Pierre de Labriolle. 
Paris, Belles Lettres, 1947 ; 2 volumes 
in-8° brochés. Texte latin et Traduc-
tion. Complet. 
(Coll. Guillaume Budé)

42 €

7838
SAINT AUGUSTIN
Les Confessions de S. Augustin, tra-
duites en françois sur l’édition latine 
des Pères Bénédictins de la Congré-
gation de Saint Maur. Avec des 
Notes & de nouveaux Sommaires 
des Chapitres. Par M. Du Bois, de 
l’Académie Françoise. Nouvelle édi-
tion. 
Paris, J. Desaint, 1737  ; in-12 relié 
plein veau de l’époque, dos à nerfs 
orné, tranches rouge  ; vignette de 
titre ; XXIII- 576 pp. + 2 ff. 

120 €

 

7839
SAINT AUGUSTIN
Homélies sur l’Evangile de saint 
Jean. Traduction, Introduction et 
notes par M. -F. Berrouard. 
Paris, DDB et Institut d’Études Au-
gustiniennes  ; 1969-1988-1989-1993-
1998-2003. 7 volumes in-12 reliés  
pleine toile éditeur. Parfait état, complet. 
(Bibliothèque Augustinienne, 71-72-73a 
-73b-74a-74b-75)

270 €

7833
AUBÉ (Pierre)
Saint Bernard de Clairvaux. 
Paris, Fayard, 2003  ; in-8° broché, 
735 pp. 

20 €
7834
AUBERT (Marcel) et Simone 
GOUBET
Cathédrales et trésors gothiques de 
France. 
Paris, Arthaud, 1958 (réimpression 
1971)  ; fort in-8° relié pleine toile édi-
teur sous jaquette, très nombreuses 
illustrations, cartes et plans dans et hors 
texte, 479 pp. 

40 €
7835
AUCLAIR (Marcelle)
Vie de sainte Thérèse d’Avila, la Dame 
errante de Dieu. 
Paris, Seuil, 1950 ; fort in-12 broché, 21 
planches hors texte, 494 pp. 

16,50 €

7836
SAINT AUGUSTIN
La Cité de Dieu. Texte de la 4e édi-
tion de B. Dombart et A. Kalb. 
Introduction générale et notes par  
G. Bardy. Traduction française de 
G. Combès.
Paris, Desclée de Brouwer, 1959-1960; 
5 volumes in-12 reliés pleine toile; 
complet.
(Bibliothèque Augustinienne, 33; 34; 
35; 36; 37)

175 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues  
de bonnes surprisesvous attendent toujours !
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7840
AUVRAY (Paul)
Initiation à l’hébreu biblique. Précis 
de grammaire - Textes expliqués - Vo-
cabulaire. 2e édition, revue. 
Paris, Desclée, 1964  ; in-8° broché 
(tampon), 269 pp. 

20 €

7841
BACUEZ ET VIGOUROUX
Manuel biblique ou Cours d’Écri-
ture Sainte à l’usage des séminaires. 
Sixième édition, revue et augmen-
tée. 
Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 
1888  ; 4 Tomes in-12 reliés pleine 
basane noire (petite erreur du relieur 
sur les dos  : “Vigoroux” au lieu de 
“Vigouroux”). Très nombreuses il-
lustrations dans et hors texte. 

120 €

7842
BALTHASAR (H. U. von)
Elisabeth de la Trinité et sa mission 
spirituelle. Traduit par Jeanne Ance-
let-Hustache. 
Paris, Seuil, 1960 ; in-12 broché, 202 pp. 

14 €
7843
BALTHASAR (H. U. von
Le complexe antiromain ; essai sur les 
structures ecclésiales. 
Paris, Apostolat des Éditions, 1976  ; 
in-8° broché, 380 pp. 

18,50 €
7844
BALTHASAR (H. U. von
Le chrétien et l’angoisse. 
Paris, DDB, 1954  ; in-12 cartonné, 
155 pp. 

15 €

7845
BALTHASAR (H. U. von
L’Institut Saint-Jean. Genèse et prin-
cipes. 
Paris, P. Lethielleux, 1986 ; in-8° bro-
ché, 144 pp. 

12,50 €
7846
BALTHASAR (H. U. von et 
COMMUNIO
Je crois en un seul Dieu. Hans Urs von 
Balthasar et Communio commentent 
le Credo. Textes réunis et présentés 
par Olivier Boulnois. 
Ed. Parole et Silence, 2012 ; in-8° bro-
ché, 392 pp. 

16,50 €
7847
BARBELLION (Stéphane-Marie)
Les “Preuves” de l’existence de Dieu. 
Pour une relecture des cinq voies de 
saint Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 1999  ; fort in-8° broché  ; 
471 pp. 

24 €

7848
BARBIER DE MONTAULT 
(Mgr X. )
Traité pratique de construction, de 
l’ameublement et de la décoration 
des églises, selon les règles cano-
niques et les traditions romaines. 
Avec un Appendice sur le costume 
ecclésiastique
Paris, Louis Vivès, 1878  ; 2 volumes 
in-8° reliés demi chagrin, dos lisses 
ornés ; tampons ; 527 + 592 pp. Com-
plet. 

140 €
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7854
BARR (James)
Eden et la quête de l’immortalité. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-12 broché, 208 pp. 
(Lire la Bible, 107)

16 €
7855
BARRUOL (G. ) et  
ROUQUETTE (J. -M. )
Itinéraires romans en Provence. 
Zodiaque, 1978 ; in-8° broché, 109 pp. 
et 50 planches photographiques hors 
texte. 
(Les Travaux des mois, 18)

20 €
7856
BAUDOT (Dom), O. S. B. 
Dictionnaire d’Hagiographie, mis 
à jour à l’aide des travaux les plus ré-
cents. 
Paris, Bloud et Gay, 1925  ; fort in-8° 
relié demi percaline grise ; 662 pp. 

38 €
7857
BAUDRILLART (Alfred), Mgr
Vie de Mgr d’Hulst. 
Paris, J. de Gigord, 1921  ; 2 volumes 
in-8° reliés demi percaline. Ex-dono, 
portrait en frontispice ; 582 + 660 pp. 

45 €
7858
BAUM (G. )
Les Juifs et l’Évangile. 
Paris, Cerf, 1965 ; in-8° broché, 330 pp. 
(Lectio Divina, 41)

18 €

7849
BARDY (Gustave)
Saint Augustin ; l’homme et l’œuvre. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1948 ; in-8° 
broché ; 528 pp. 

20 €
7850
BARDY (Abbé Gustave)
CLÉMENT D’ALEXANDRIE. 
Paris, J. Gabalda, 1926 ; in-12 broché, 
319 pp. 
(Moralistes chrétiens  ; textes et commen-
taires)

16 €
7851
(Collectif ; sous la direction de  
G. BARDY et A. TRICOT)
Le Christ. Encyclopédie populaire 
des connaissances christologiques. 
Paris, Bloud et Gay, 1946  ; fort in-8° 
relié cartonné (ex-libris), illustrations  ; 
1264 pp. 

30 €
7852
BARDY (Abbé Gustave)
Origène. 
Paris, J. Gabalda, 1931  ; in-12 broché, 
312 pp. 

16 €
7853
BARON (Dom L. )
L’expression du chant grégorien. 
Commentaire liturgique et musi-
cal des Messes des Dimanches et des 
principales Fêtes de l’année. 
T. I : Le Temporal de l’Avent à Pâques.
T. II :Le tTmporal de Pâques à l’Avent.
T. III : Le Sanctoral
Abbaye Ste Anne de Kergonan, 1950 ; 3 
volumes in-8° brochés, (344 + 45) + 388 
+ 328 pp. Complet. 

90 €



10

7859
BAÜMER (Dom Suitbert)
Histoire du Bréviaire. Traduction 
française mise au courant des derniers 
travaux sur la question par Dom Régi-
nald Biron. 
Rome, Herder, 1967 (réimpression de 
l’édition parue chez Letouzey en 1905) ; 
2 volumes forts in-8 brochés ; (XXIV-
440) + 532 pp. 

80 €
7860
BAUNARD (Mgr)
Frédéric Ozanam, d’après sa corres-
pondance. 
Paris, J. de Gigord, 1914 ; in-8° broché, 
XX- 616 pp. 

24 €
7861
BAZIN (Germain)
Les palais de la foi ; le monde des mo-
nastères baroques. Italie - Pays ibé-
riques - France
Paris, Vilo, 1980  ; grand in-8° relié 
pleine toile sous jaquette illustrée ; 205 
illustrations dont 40 en couleurs, dans et 
hors texte ; 307 pp. 

38 €
7862
BEAUCAMP (Evode)
Le Livre de la consolation d’Israël  : 
Isaïe XL-LV. 
Paris, Cerf, 1991 ; in-12 broché, 255 pp. 
(Lire la Bible, 93)

16 €
7863
BELLEVÜE (Marie-Edme F. de)
Le Père de Clorivière et sa mission 
(1735-1820). 
Wetteren (Belgique), Imprimerie de 
Meester, 1933 ; Hors commerce ; in-8° 
broché, 32 planches hors texte  ; XV-
410 pp. 

25 €

7864
BENOIT (André)
Le baptême chrétien au second siècle : 
la théologie des Pères. 
Paris, P. U. F. , 1953  ; in-8° broché  ; 
242 pp.

23 €
7865
BERNARD (Régis)
L’image de Dieu d’après St. Athanase. 
Paris, Aubier, 1952  ; in-8° bro-
ché,155 pp. 
(Théologie, 25)

18,50 €
7866
BERTIÈRE (S. )
La vie du Cardinal de Retz. 
Paris, de Fallois, 1990  ; in-8° broché, 
12 planches d’illustrations hors texte  ; 
644 pp. 

18,50 €
7867
Collectif. Sous la direction de  
D. BERTRAND
Dieu Trinité d’hier à demain avec 
Hilaire de Poitiers. Actes du congrès-
colloque du Futuroscope de Poi-
tiers (15-17 novembre 2002) sous la 
direction de l’Institut des Sources 
Chrétiennes. Présentation du Père 
Dominique Bertrand. 
Paris, Cerf / Centre Théologique de 
Poitiers, 2010 ; in-8° broché, 18 illustra-
tions hors texte, 551 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

38 €
7868
BESNIER (Chanoine J. )
Recueil de Cantiques populaires, 
contenant 300 cantiques à l’unisson 
ou à 2 voix égales. 
Paris, Herelle et Cie, 1933 ; in-12 relié 
pleine toile éditeur, 262 pp. 

16 €
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7869
(BIBLE)
La Bible : Nouveau Testament. Intro-
duction de Jean Grosjean, textes tra-
duits, présentés et annotés par Jean 
Grosjean et Michel Léturny avec la 
collaboration de Paul Gros. 
Paris, N. R. F. Gallimard, 1971 ; in-8° 
reliure éditeur ; XX-1050 pp. 
(Bibliothèque de La Pléiade)

30 €
7870
BIBLE D’ALEXANDRIE 
Tome VII : Les Juges. Traduction des 
textes grecs de la Septante, Introduc-
tion et notes par Paul Harlé, avec la 
collaboration de Thérèse Roqueplo. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché, 286 pp. 

26 €
7871
BIBLE D’ALEXANDRIE
Tome I  : La Genèse. Traduction du 
texte grec de la Septante, Introduction 
et Notes par Marguerite Harl. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché, 336 pp. 

20 €
7872
(Collectif. Georges BISCHOFF et 
Benoît-Michel TOCK, edit. )
Léon IX et son temps. Actes du Col-
loque international organisé par 
l’Institut d’Histoire Médiévale de 
l’Université Marc-Bloch, Strasbourg-
Eguisheim, 20-22 juin 2002. 
Brepols, 2006 ; fort in-8° broché ; (textes 
en français et en allemand) ; 687 pp. 
(Atelier de Recherches sur les Textes Médié-
vaux, 8)

45 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes 

surprises vous attendent toujours !

7873
BLAQUIÈRE (Georgette)
La grâce d’être femme. Préface de 
Juan-Miguel Garrigues. 
Paris, Saint-Paul, 1981  ; in-12 broché, 
207 pp. 

12 €
7874
BLET (Pierre), S. J. 
Pie XII et la Seconde Guerre mon-
diale, d’après les archives du Vatican. 
Paris, Perrin, 1997  ; in-8° broché, 
336 pp. 

13 €
7875
BLIGNY (Bernard)
SAINT BRUNO, PREMIER 
CHARTREUX. 
Rennes, Ouest-France, 1984 ; in-8° bro-
ché, 14 illustrations hors texte ; 127 pp. 

13 €
7876
BLOT (Thierry)
Reconstruire l’Église après la Révo-
lution. Le diocèse de Bayeux sous 
l’épiscopat de Mgr Charles Brault 
(1802-1823). Préface de Maurice Que-
net. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 496 pp. 

23 €
7877
BLOUGH (N. ) et collaborateurs
Jésus-Christ aux marges de la Ré-
forme. 
Paris, Desclée, 1992  ; in-8° broché, 
257 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 54)

13,50 €
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7883
BOISSONNET (Abbé)
Dictionnaire alphabético-métho-
dique des Cérémonies et des Rites 
sacrés. Contenant textuellement 
avec une Traduction française lit-
térale, sommaire ou amplifiée les 
rubriques générales du Bréviaire, du 
Missel, le Rituel en entier, le Pon-
tifical en entier, le Cérémonial en 
entier. . . Le tout d’après la liturgie 
romaine, avec les variétés de la plu-
part des autres liturgies. 
Migne, 1847 ; 3 volumes grands in-8° 
reliés demi basane verte, dos à nerfs 
ornés (rousseurs éparses ne gênant pas 
la lecture ; ex-libris et tampons). Texte 
sur deux colonnes. Complet. 
(Encyclopédie Théologique, T. 15 - 16 
-17)

280 €

7884
BONHOEFFER (Dietrich)
Résistance et soumission. Lettres et 
notes de captivité. Nouvelle édition 
traduite de l’allemand par Bernard 
Lauret, avec la collaboration d’Henry 
Mottu. 
Genève, Labor et Fides, 2006  ; in-8° 
broché, 630 pp. 

25 €
7885
BONHOEFFER (Dietrich)
Vivre en disciple (Le Prix de la Grâce). 
Nouvelle édition traduite de l’alle-
mand par Bernard Lauret avec la col-
laboration de Henry Mottu. 
Genève, Labor et Fides, 2009  ; in-8° 
broché, 330 pp.    

20 €

7878
BOBRINSKOY (Boris)
Le Mystère de la Trinité. Cours de 
théologie orthodoxe. 
Paris, Cerf, 1996  ; in-8° broché, 9 
planches hors texte, 331 pp. 

30 €
7879
BOESPFLUG (François)
Dieu et ses images. Une histoire de 
l’Eternel dans l’art. 
Paris, Bayard, 2011 ; in-8° broché ; très 
abondante illustration en couleurs dans 
et hors texte ; 527 pp. 

38 €

7880
BOHIC (Dom Clément) / Chartreux
Chronica Ordinis Cartusiensis, ab 
anno 1084 ad annum 1510. 
Tornaci (Tournai), Typis Cartusiae 
Sanctae Mariae de Pratis, 1911-1954. 
4 volumes forts in-4° reliés demi toile. 
(LXXVII-478) + 549 + 522 + 530 pp. 
Bon exemplaire de cet ouvrage fort 
rare, en excellent état, complet. 

650 €

7881
BOISSET (Jean)
Sagesse et sainteté dans la pensée de 
Jean Calvin. Essai sur l’Humanisme 
du Réformateur français. 
Paris, Presses Universitaires de France, 
1959  ; in-8° relié pleine toile (ex-libris), 
455 pp. 

25 €
7882
(Collectif. Béatrice de BOISSIEU, 
Philippe BORDEYNE et Silvano 
MAGGIANI, dir. )
Marie, L’Église et la théologie. Traité 
de mariologie. 
Paris, Desclée, 2007 ; in-8° broché, 379 pp. 

24 €
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7886
BONHOEFFER (Dietrich)
De la vie communautaire et Le livre 
de prières de la Bible. Suivis de  : Le 
Christ dans les psaumes ; Méditation 
sur le psaume 119. Nouvelle édition 
traduite de l’allemand par Bernard 
Lauret, avec la collaboration de Henry 
Mottu. 
Genève, Labor et Fides, 2007  ; in-8° 
broché, 239 pp. 

15 €
7887
BONNARD (Pierre)
L’Évangile selon saint Matthieu. 2e 
édition revue et augmentée. 
Ed. Delachaux et Niestlé, 1982 ; in-8° 
broché, 463 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, I)

30 €
7888
BONNARDIÈRE (A. -M. La)
Les douze petits prophètes. 
Paris, Études Augustiniennes, 1963  ; 
in-8° broché, non coupé ; 55 pp. 
(Biblia Augustiniana, A. T. )

11 €
7889
BONNARDIÈRE (A. -M. La)
Les Épîtres aux Thessaloniciens, à 
Tite et à Philémon. 
Paris, Études Augustiniennes, 1964  ; 
in-8° broché, 50 pp. 
(Biblia Augustiniana, N. T. )

11 €
7890
BONNARDIÈRE (A. -M. La)
Le Deutéronome. 
Paris, Études Augustiniennes, 1967  ; 
in-8° broché, non coupé, 70 pp. 
(Biblia Augustiniana, A. T. )

11 €

7891
BONNARDIÈRE (A. -M. La)
Le Livre de Jérémie. 
Paris, Études Augustiniennes, 1972  ; 
in-8° broché, non coupé, 103 pp. 
(Biblia Augustiniana, A. T. )

12,50 €
7892
(J. BONSIRVEN) 
La Bible apocryphe. En marge de 
l’Ancien Testament. Textes choisis et 
traduits par J. Bonsirven. 
Paris, A. Fayard, 1953  ; in-12 broché, 
336 pp. 
(Textes pour l’Histoire Sacrée)

15 €

7893
BOSSUET (Jacques-Bénigne)
Histoire des variations des Églises 
protestantes. Défense de cette His-
toire. Avertissemens aux Protes-
tants, et Instructions pastorales sur 
les promesses de J. C. à son Église. 
Rouen, Pierre Machuel, 1782  ; 5 
volumes in-12 reliés pleine basane de 
l’époque, dos à nerfs ornés (coiffes 
usées; reliures solides, très bon état 
intérieur). (CXLIV-332) +(VIII-455) 
+ (VIII-408) + (IV-592) + 486 pp. 
Complet.

 150 €

7894
BOUDON (Jacques-Olivier)
Paris, capitale religieuse sous le Se-
cond Empire. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché, 560 pp. 

22 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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7895
BOUILLARD (Henri)
Conversion et grâce chez Saint Tho-
mas d’Aquin. Étude historique. 
Paris, Aubier, 1944 ; in-8° broché ; XV-
246 pp. 
(Théologie, 1)

20 €
7896
BOUILLARD (Henri)
Karl Barth. 
T. 1 : Genèse et évolution de la théolo-
gie dialectique
T. 2 : Parole de Dieu et existence hu-
maine, 1e partie
T. 3 : Parole de Dieu et existence hu-
maine, 2e partie
Paris, Aubier, 1957  ; 3 volumes in-8° 
brochés (dos légèrement jaunis ; passages 
proprement soulignés au crayon au Tome 
2) 284 + 288 + 308 pp. Complet. 
(Théologie, 38-39)

60 €

7897
BOULGAKOV (Serge)
Le Paraclet. Traduit du russe par 
Constantin Andronikof. 
Paris, Aubier, 1946  ; in-8° broché, 
382 pp. 

20 €
7898
BOURDALOUE (R. P. )
Sermons du Père Bourdaloue, de la 
Compagnie de Jésus. Pour l’Avent. 
Nouvelle édition. 
Paris, aux dépens de Rigaud, Directeur 
de l’Imprimerie royale, 1716. In-12 relié 
pleine basane brune de l’époque, dos à 
nerfs orné, tranches rouges. Beau por-
trait en frontispice. 12 ff (Epistre au 
Roy  ; Préface)-547 pp. -19 ff (Table & 
Abrégé des Sermons). 

70 €

7898
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7899
BOUYER (Louis)
Du protestantisme à l’Église. 
Paris, Cerf, 1954 in-8° broché, non 
coupé ; X-250 pp. 
(Unam Sanctam, 27)

20 €
7900
BOUYER (Louis)
La spiritualité orthodoxe et la spiri-
tualité protestante et anglicane. 
Paris, Aubier, 1965  ; in-8°broché, 
309 pp. 
(Hist. de la spiritualité chrétienne, 3*)

18 €
7901
BOUYER (Louis)
Figures mystiques féminines. 
(Hadewijch d’Anvers ; Térèse d’Avila ; 
Thérèse de Lisieux  ; Elisabeth de la 
Trinité ; Edith Stein). 
Paris, Cerf, 1989 ; in-12 broché, 186 pp. 

13 €
7902
BOUYER (Louis)
Le sens de la vie monastique. 
Paris, Cerf, 2008 (réimpression) ; in-12 
broché, 313 pp. 

16 €
7903
BOUYER (Louis)
Newman. Sa vie, sa spiritualité. 
Paris, Cerf, 2009, in-8° broché, VII-
485 pp. 

20 €
7904
BOVON (François)
L’Évangile selon saint Luc (1, 1 - 9, 
50). 
Genève, Labor et Fides, 1991  ; in-8° 
broché, 515 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, 2e 
série, III a)

40 €

7905
BOVON (François)
L’Évangile selon saint Luc (9, 51 - 14, 
35)
Genève, Labor et Fides, 1996  ; fort 
in-8° broché (tampon) ; 492 pp. 
(Commentaire du Nouveau Testament, 2e 
série, III b)

45 €
7906
BRAUN (F. M. )
La mère des fidèles. Essai de théologie 
johannique. 
Castermann, 1954 ; in-8° broché, 215 pp. 

15 €
7907
BREJON DE LAVERGNÉE 
(Matthieu)
Histoire des Filles de la Charité. 
XVIIe-XVIIIe siècle. 
Préface de Dominique Julia. 
Paris, Fayard, 2011  ; in-8° broché, 12 
planches, 690 pp. 

20 €
7908
BREMOND (Jean)
Les Pères du Désert. Introduction par 
Henri Bremond. 
Paris, J. Gabalda, 1927  ; 2 volumes 
in-12 brochés, LIX-582 pp. (pagination 
continue). 

44 €
7909
BRIEND (Jacques)
Dieu dans l’Écriture. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché, 136 pp. 
(Lectio Divina, 150)

15 €
7910
BRIEND (Jacques)
Avant Jésus, l’espérance. 
Paris, Desclée, 2007 ; in-8° broché,157 pp. 
(Coll. “Jésus et Jésus-Christ”, 93)

20 €
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7911
BROTTIER (Laurence)
L’appel des “demi-chrétiens” à la “vie 
angélique”. Jean ChrysosTome prédi-
cateur entre idéal monastique et réa-
lité mondaine. 
Paris, Cerf, 2005 ; in-8° broché (tampon 
SP sur la tranche), 421 pp. 
(Coll. Patrimoine Christianisme)

30 €
7912
BROWN (Peter)
La vie de Saint Augustin. Traduit de 
l’anglais par Jeanne-Henri Marrou. 
Paris, Seuil, 1971  ; fort in-8° broché, 
541 pp. 

26 €
7913
BROWN (Raymond E. )
La communauté du disciple bien-
aimé. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché, 225 pp. 
(Lectio Divina, 115)

20 €
7914
BROWN (Raymond E. )
Jésus dans les quatre évangiles. Intro-
duction à la christologie du Nouveau 
Testament. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-12 broché, 311 pp. 
(Lire la Bible, 111)

18 €
7915
BRUGUÈS (J. -L. )
Dictionnaire de morale catholique. 
C. L. D. 1991, in-8° relié toile sous ja-
quette, 473 pp. 

25 €
7916
BRÜTSCH (Charles)
Clarté de l’Apocalypse. 
Genève, Labor et Fides, 1955  ; in-8° 
broché, 300 pp. 

20 €

7917
BUATHIER (Abbé J. -M. )
Le sacrifice dans le dogme catholique 
et dans la vie chrétienne. 
Paris, G. Beauchesne, 1886 ; in-8° relié 
demi chagrin, dos orné ; XIX-490 pp. 

30 €

7918
BUTLER (A. )
Vies des Pères, Martyrs et autres 
principaux Saints, tirées des actes 
originaux et des monuments les plus 
authentiques, avec des notes histo-
riques et critiques. Traduit de l’an-
glais par l’abbé Godescard. Nouvelle 
édition entièrement revue et aug-
mentée d’un grand nombre de notes 
et notices nouvelles par le chanoine 
P. F. X. de Ram. 
Bruxelles, H. Goemaere, 1854  ; 7 
volumes grands in-8° reliés demi toile 
noire, plats de percaline noire. Tam-
pons. Texte sur deux colonnes. 

  €

7919
C. E. R. A. S. (Centre de Recherche 
et d’Action Sociales)
Le discours social de l’Église catho-
lique, de Léon XIII à Jean-Paul II. 
Les grands textes de l’enseignement 
social de l’Église catholique rassem-
blés et présentés, accompagnés d’un 
index thématique. Sous la direction de 
Denis Maugenest. 
Paris, Le Centurion, 1985  ; fort in-8° 
broché, 744 pp. 

25 €
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7920
CANISIUS (Pierre)
Le grand catéchisme ou Précis de 
Doctrine chrétienne appuyé de té-
moignages nombreux de l’Écriture 
et des Pères. Ouvrage traduit pour la 
première fois en entier par M. l’Abbé  
A. -C. Peltier. 
Paris, L. Vivès, 1856 ; 6 volumes in-8° 
reliés demi basane, dos lisses ornés 
(mors fendu au T. 3  ; tampons  ; bon 
état général) ; complet. 

280 €

7921
CANNON (W. R. )
Histoire du christianisme au Moyen 
Âge, de la chute de Rome à la chute de 
Constantinople. 
Paris, Payot, 1961 ; in-8° broché, 340 pp. 

23 €
7922
CAQUOT (André) 
ET PHILIPPE DE ROBERT
Les Livres de Samuel. 
Genève, Labor et Fides, 1994  ; in-8° 
broché, 649 pp. 
(Commentaire de l’Ancien Testament, VI)

45 €
7923
(Carmel du Saint Enfant Jésus - 
Bethléem)
Lettres de la Bienheureuse Marie de 
Jésus Crucifié. 
Éditions du Carmel, 2011  ; in-8° bro-
ché, 560 pp. 

16,50 €

7924
CARREZ (Maurice)
De la souffrance à la gloire. De la Δόξα 
(doxa) dans la pensée paulinienne. 
Paris, Delachaux et Niestlé, 1964 ; in-8° 
broché, 185pp. 
(Bibliothèque théologique)

25 €
7925
CASSINGENA-TRÉVEDY 
(François)
La liturgie, art et métier. 
Préface de Mgr Robert Le Gall. 
Ed. Ad Solem, 2007  ; in-8° broché, 
179 pp. 

16 €
7926
CASTILLON DU PERRON 
(Marguerite)
Charles de Foucauld. 
Paris, Grasset, 1982  ; in-8° broché, 2 
cartes hors texte, 521 pp

15 €
7927
CATAO (Bernard)
Salut et Rédemption chez S. Thomas 
d’Aquin. 
Paris, Aubier, 1965  ; in-8° broché  ; 
215 pp. 
(Théologie, 62)

20 €
7928
CATHERINE DE SIENNE
Le livre des Dialogues. 
Suivi de Lettres. 
Préface et Traduction de Louis-Paul 
Guigues. 
Paris, Seuil, 1953 ; in-12 relié plein ba-
lacron sous jaquette éditeur, 955 pp. 

28 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues, de bonnes surprises  
vous attendent toujours !
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7929
CAUSSADE (J. -P. de)
Traité de l’Oraison du cœur. Instruc-
tions spirituelles. Texte établi et pré-
senté par M. Olphe-Galliard. 
Paris, DDB - Bellarmin, 1981  ; in-8° 
broché, 401 pp. 
(Christus, 49)

18,50 €
7930
(Anonyme - CAUSSADE)
L’abandon à la Providence divine, 
d’une dame de Lorraine au XVIIIe 
siècle. Suivi des Lettres spirituelles 
de Jean-Pierre Caussade à cette dame. 
Édition critique du Traité où l’on 
découvre la vraie science de la perfec-
tion du Salut, et des écrits spirituels 
de Jean-Pierre Caussade présentée et 
établie par Jacques Gagey. 
Paris, Ed. Jérôme Millon, 2001  ; 
in-8° broché (envoi de Jacques Gagey), 
397 pp. 

23 €
7931
CAZELLES (H. )
Autour de l’Exode (études). 
Paris, Gabalda, 1987 ; in-8° broché (pe-
tite étiquette en pied), 438 pp. 
(Sources Bibliques)

52 €
7932
CAZELLES (H. )
La Bible et son Dieu. 
Paris, Desclée, 1989 ; in-8° broché, 194 
pp
(Jésus et Jésus-Christ, 40)

14 €
7933
CERFAUX (L. )
Le chrétien dans la théologie pauli-
nienne. 
Paris, Cerf, 1962, in-8° broché, 539 pp. 
(Lectio Divina, 33)

15 €

7934
CEYSSENS (Lucien)
Sources relatives aux débuts du jan-
sénisme et de l’antijansénisme ; 1640-
1643. 
Publications Universitaires de Louvain, 
1957  ; fort in-8° demi toile, dos muet, 
plats cartonnés plastifiés ; reliure solide, 
parfait état intérieur ; LXIV-692 pp. 
(Bibliothèque de la revue d’Histoire Ecclé-
siastique, fasc. 31)

80 €
7935
CEYSSENS (Lucien)
Le sort de la Bulle Unigenitus. Re-
cueil d’études offert à Lucien Ceyssens 
à l’occasion de son 90e anniversaire. 
Présenté par Mathijs Lamberigts. 
Leuven University Press, 1992  ; fort 
in-8° broché sous jaquette éditeur, 
XXVI-641 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, CIV)

48 €
7936
(Collectif. Sous la direction de  
Jean-Pierre CHANTIN  
et Daniel MOULINET)
La séparation de 1905 ; les hommes et 
les lieux. Avant-propos de Jean-Marie 
Mayeur. Postface d’Emile Poulat. 
Paris, Ed. de l’Atelier, 2005 ; in-8° bro-
ché, 271 pp. 

18 €
7937
CHARTON (R. P. )
Les saints de la famille capétienne. 
Paris, Saint-Paul, 1939 ; in-8° broché ; 
32 gravures hors texte, 334 pp. 

32 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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7938
CHATEAUBRIAND (François-
René de)
Itinéraire de Paris à Jérusalem. Avant-
propos de Pierre Clarac. Introduction 
de Fernad Letessier. 
Ed. Les productions de Paris, 1963  ; 
in-8° relié pleine toile éditeur, texte sur 
deux colonnes ; nombreuses illustrations 
hors texte ; 379 pp. 

23 €
7939
CHENU (M.-D. ) 
Introduction à l’étude de Saint Tho-
mas d’Aquin. Cinquième tirage. 
Paris, J. Vrin, 1993, in-8° broché, 
305 pp. 
(Univ. de Montréal, Publications de l’Ins-
titut d’Études Médiévales, XI)

23 €

7940
(Collectif, sous la direction de 
Francesco CHIOVARO, C. SS. R. )
Histoire des saints et de la sainteté 
chrétienne. Collection placée sous 
la direction scientifique de F. Cho-
varo, J. Delumeau, A. Mandouze,  
B. Plongeron, P. Riché, C. Savart et 
A. Vauchez. 
Paris, Hachette et Cie, 1986. 11 vo-
lumes grands in-8° reliure éditeur. 
Très nombreuses illustrations en cou-
leurs, dans et hors texte. Complet, état 
neuf. 

130 €

7941
CHIRON (Yves)
Padre Pio, le stigmatisé. 
Paris, Perrin, 1989  ; in-8° broché, 27 
photographies hors texte, 347 pp. 

14 €

7942
CHIRON (Yves)
Histoire des conclaves. 
Paris, Perrin, 2013  ; in-8° broché, 
268 pp. 

14 €
7943
CHRISTOPHE (Paul)
Les pauvres et la pauvreté. 
Ie partie : Des origines au XVe siècle. 
Paris, Desclée, 1985  ; in-8° broché, 
152 pp. 
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme, 
n°7)

12,50 €
7944
CLAPIER (Jean)
« Aimer jusqu’à mourir d’amour ». Thé-
rèse de Lisieux et le mystère pascal. 
Paris, Cerf, 2003  ; fort in-8° broché, 
561 pp. 

25 €
7945
COCAGNAC (Maurice)
Le corps et le Temple. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-12 broché, 233 pp. 
(Lire la Bible, 120)

14 €
7946
COCAGNAC (Maurice)
Sacré et secret. Méditer pour entrer 
dans la profondeur des textes. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-8° broché, 240 pp. 
(Lire la Bible, 131)

16 €
7947
COMBY (J. )
Deux mille ans d’évangélisation. His-
toire de l’expansion chrétienne. 
Paris, Desclée, 1992  ; in-8° broché, 
327 pp. 
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme, 
n° 29)

14 €
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7948
COMMISSION 
THÉOLOGIQUE 
INTERNATIONALE
À la recherche d’une éthique univer-
selle. Nouveau regard sur la loi natu-
relle. 
Ed. Parole et Silence, 2011 ; in-12 bro-
ché, 140 pp. 

9,50 €
7949
CONDAMIN (A. )
Le Livre d’Isaïe. Traduction critique 
avec notes et commentaires. 
Paris, V. Lecoffre, 1905  ; grand in-8° 
relié pleine toile , XX-400 pp. 
(Études Bibliques)

40 €
7950
Collectif, sous la direction de  
Y. CONGAR et B.-D. DUPUY
L’Épiscopat et l’Église universelle. 
Paris, Cerf, 1962  ; fort in-8° broché, 
831 pp. 
(Unam Sanctam, 39)

35 €
7951
CONGAR (Y. )
Sainte Église. Études et approches 
ecclésiologiques. 
Paris, Cerf, 1964  ; fort in-8° broché, 
718 pp. 
(Unam Sanctam, 41)

30 €
7952
CONGAR (Yves)
L’ecclésiologie du haut Moyen Âge. 
De saint Grégoire le Grand à la désu-
nion entre Byzance et Rome. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-8° broché, 420 pp. 
(Coll. Histoire des Dogmes)

24 €

7953
CONGAR (Y. )
Mon journal du Concile. Présenté et 
annoté par Eric Mahieu. Préface de 
Bernard Dupuy. 
Paris, Cerf, 2002 ; 2 volumes in-8° bro-
chés en coffret éditeur  ; (67 + 595) + 
632 pp. 

48 €
7954
CONGAR (Cardinal Yves)
Je crois en l’Esprit-Saint. 
Paris, Cerf, 1995  ; fort in-8° broché, 
876 pp. 

28 €
7955
CORSWANT (W. )
Dictionnaire d’archéologie biblique. 
Revu et illustré par Edouard Urech. 
Préfacé par André Parrot. 
Paris, Delachaux et Niestlé, 1956 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur sous jaquette, 
texte sur deux colonnes, très nombreuses 
illustrations dans le texte ; 324 pp. 

32 €
7956
(Collectif. Maria COSTA edit. )
Le culte et ses rites : des témoins ma-
nuscrits aux expressions de la dévotion 
populaire. Actes du Colloque inter-
national d’Aoste (2 et 3 avril 1993). 
Textes réunis par Maria Costa. 
Aoste, Imprimerie La Vallée, 1994  ; 
in-8° broché sous jaquette illustrée 
(textes en français et en italien)  ; 31 
planches hors texte en noir et couleurs ; 
plusieurs figures dans le texte ; 234 pp. 

25 €
7957
COULANGE (Pierre)
Quand Dieu ne répond pas. Une ré-
flexion biblique sur le silence de Dieu. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 232 pp. 
(Lire la Bible, 182)

12 €
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7958
COURCELLE (Pierre)
Les Confessions de Saint Augustin 
dans la tradition littéraire  ; antécé-
dents et postérité. 
Paris, Études Augustiniennes, 1963  ; 
fort in-8° broché, non coupé  ; 58 
planches hors texte ; 746 pp. 

40 €
7959
COURCELLE (Pierre)
Recherches sur les Confessions de 
Saint Augustin. Nouvelle édition 
augmentée et illustrée. 
Paris, E. De Boccard, 1968 ; fort in-8° 
relié pleine toile éditeur, 24 planches 
hors texte, 615 pp. 

55 €
7960
COUSIN (Hugues)
L’Évangile de Luc. Commentaire pas-
toral. 
Paris, Centurion, 1993  ; in-8° broché, 
346 pp. 

15 €
7961
CROUZEL (H. )
Origène. 
Paris, P. Lethielleux, 1985 ; in-8° bro-
ché, 1 carte hors texte, 349 pp. 

26 €
7962
SAINT CYPRIEN 
Lettres 1-20. Introduction, texte, tra-
duction et commentaire par Simone 
Deléani. 
Paris, Institut des Études augusti-
niennes, 2007 ; in-8° broché, 483 pp. 
(Collection des Études Augustiniennes, 
Série Antiquité - 182)

30 €

7963
DAELLI (Dr Louis)
Pie X. (Notes biographiques). Traduit 
de l’italien par le Chanoine H. Bois-
sonnot. Illustré de 400 gravures. 
Bruxelles, O. Schepens et Cie, s. d. 
(1907) ; grand in-8° relié plein chagrin, 
dos à nerfs (tampons et ex-dono) ; 400 
photogravures. (6)-388 pp. 

35 €
7964
DALARUN (Jacques)
L’impossible sainteté. La vie retrouvée 
de Robert d’Arbrissel (v. 1045-1116), 
fondateur de Fontevraud. Préface de 
Pierre Toubert. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 382 pp. 

24 €
7965
DALMAIS (H. -I. )
Les liturgies d’Orient. 
Paris, A. Fayard, 1959 ; in-12 relié car-
tonné, 120 pp. 
(Je sais-Je crois, X-III)

8 €
7966
DANIÉLOU (Jean)
Scandaleuse vérité. 
Paris, A. Fayard, 1961  ; in-12 broché, 
171 pp. 

12 €
7967
DANIÉLOU (Jean)
L’Église des apôtres. 
Paris, Seuil, 1970 ; in-8° broché, 153 pp. 

12,50 €
7968
DANIÉLOU (Jean)
Pourquoi l’Église ? 
Paris, Fayard, 1972  ; in-12 broché, 
184 pp. 

12 €
N’hésitez pas à nous rendre visite 

entre deux catalogues, de bonnes surprises 
vous attendent toujours !
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7969
DANIÉLOU (Jean)
Théologie du judéo-christianisme. 
Desclée et Cie, 1958  ; in-8° broché  ; 
457 pp. 

30 €
7970
DANIÉLOU (Jean)
Le Mystère de l’Avent. 
Paris, Seuil, 1948 ; in-12 broché, 207 pp. 

12 €
7971
DEBIDOUR (A. )
Histoire des rapports de l’Église et de 
l’État en France, de 1789 à 1870. 
Paris, F. Alcan, 1898  ; fort in-8° relié 
demi toile, II-740 pp. 

38 €
7972
DELARUELLE (Etienne)
La piété populaire au Moyen Âge. 
Avant-propos de Philippe Wolff. 
Introduction par Raoul Manselli et 
André Vauchez. 
Torino, Bottega d’Erasmo, 1975  ; fort 
in-8° broché, XXVIII-561 pp. 

60 €
7973
DELÉANI (Simone)
Christum Sequi. Étude d’un thème 
dans l’œuvre de saint Cyprien. 
Paris, Études Augustiniennes, 1979  ; 
in-8° broché, 188 pp. 

20 €
7974
DELSART (H. M. )
Marguerite d’Arbrouze, Abbesse du 
Val-de-Grâce (1580-1626). 
Paris, P. Lethielleux, 1923 ; in-12 bro-
ché, 1 portrait, XII-347 pp. 
(Coll. Pax, vol. XII)

20 €

7975
DELZANT (A. )
La communication de Dieu. Par-delà 
utile et inutile. Essai théologique sur 
l’ordre symbolique. 
Paris, Cerf, 1981 ; in-8° broché, 358 pp. 
(Cogitatio Fidei, 92)

15 €
7976
DENIS (Maurice)
Histoire de l’art religieux. 
Paris, Flammarion, 1939  ; in-4° relié 
pleine toile de l’éditeur  ; très nom-
breuses illustrations, noir et couleur, 
dans le texte et hors texte ; 314 pp. 

45 €
7977
SAINT DENYS L’ARÉOPAGITE
Œuvres. Traduites du Grec. Précé-
dées d’une Introduction où l’on dis-
cute l’authenticité de ces livres et où 
l’on expose la doctrine qu’ils renfer-
ment, et l’influence qu’ils ont exercée 
au Moyen Âge ; par Mgr Darboy, Ar-
chevêque de Paris. 
Paris, A. Tralin, 1932  ; in-8° broché, 
CLXXVI-329 pp. 

28 €

7978
DENYS LE CHARTREUX
Elucidatio in Psalmos, Cantica et 
Hymnos. 
Monsterolii, Typis Cartusiae Sanctae 
Mariae de Pratis, 1892. 2 volumes 
in-8° reliés demi chagrin brun, dos à 
nerfs. Texte sur deux colonnes ; (XVI-
613) + 738 pp. Bel exemplaire, com-
plet. 

160 €
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7979
DESCOUVEMONT (P. )  
et H. N. LOOSE
Thérèse et Lisieux. L’enfance de Thérèse, 
son univers à Lisieux et en Normandie. 
Album de 600 documents-photos de 
Helmut Nils Loose, commentées par 
Pierre Descouvemont. 
Paris, Lisieux, O. A. A. , Office Central 
de Lisieux, Cerf, 1991  ; in-4° broché, 
illustrations en couleurs dans et hors 
texte, 336 pp. 

45 €
7980
(Collectif. sous la direction de G. 
WIDOGER)
Dictionnaire encyclopédique du Ju-
daïsme. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8 cartonnage 
éditeur ; texte sur deux colonnes. XVII-
1771 pp. 

45 €
7981
DIMIER (A. )
Les moines bâtisseurs. Architecture et 
vie monastique. 
Paris, Fayard, 1964  ; in-12 broché, 
nombreuses illustrations dans et hors 
texte ; 223 pp. 
(Coll. Résurrection du passé)

16 €
7982
DIONNE (Christian)
L’Évangile aux juifs et aux païens. Le 
premier voyage missionnaire de Paul 
(Actes 13-14). 
Paris, Cerf, 2011  ; in-8° broché (tam-
pons), 397 pp. 
(Lectio Divina, 247)

22 €

 7983
(Commission épiscopale de pastorale 
et de liturgie)
Directoire pour les actes adminis-
tratifs des sacrements. A l’usage du 
clergé. 
Bonne Presse / Fleurus, 1956  ; in-8° 
broché, 377 pp. 

20 €
7984
DODD (C. H. )
La tradition historique du quatrième 
évangile. 
Paris, Cerf, 1987  ; fort in-8° broché, 
563 pp. 
(Lectio Divina, 128)

35 €
7985
MC DONNELL (K. ) et G. T. 
Montague
Baptême dans l’Esprit et initiation 
chrétienne. Témoignage des huit pre-
miers siècles. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1993 ; in-8° 
broché, 372 pp. 

20 €
7986
DONZÉ (Marc)
La pauvreté comme don de soi. Essais 
sur Maurice Zundel. 
Cerf / Saint-Augustin, 1997 ; in-12 bro-
ché, 127 pp. 

12 €
7987
(Collectif - sous la direction de J. 
Doré et Ch. Theobald)
Penser la foi. Mélanges offerts à  
Joseph Moingt. 
Paris, Cerf, 1993  ; fort in-8° broché, 
1096 pp. 

45 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues  
de bonnes surprises vous attendent toujours !
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7988
DRIANCOURT-GIROD (J. )
Ainsi priaient les luthériens. La vie 
religieuse, la pratique et la foi des 
luthériens de Paris au XVIIIe siècle. 
Préface de Jean Delumeau. 
Paris, Cerf,1992 ; in-12 broché, 237 pp. 

13 €

7989
DROCHON (R. P. Jean-
Emmanuel)
Histoire illustrée des pèlerinages 
français de la Très Sainte Vierge. Pu-
bliée sous le patronage des RR.  pp. 
Augustins de l’Assomption. Ouvrage 
enrichi de quatre cent cinquante des-
sins inédits par M. Hubert-Clerget, 
et accompagné de vingt cartes des 
pèlerinages de la T. Sainte Vierge en 
France. 
Paris, Plon, Nourrit et Cie, 1890  ; 
grand et fort in-8° relié demi chagrin 
noir, dos à nerfs  ; (tampon)  ; XII-
1272 pp. 

150 €

7990
DUBARLE (D. )
Humanisme scientifique et raison 
chrétienne. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1953 ; in-12 
broché, 141 pp. 
(Textes et Études Philosophiques)

12 €
7991
DUBY (Georges)
Le temps des cathédrales. L’art et la 
société 980-1420. 
Paris, Gallimard, 1976  ; in-8° broché, 
35 illustrations hors texte, 379 pp. 

18,50 €

7992
DUCHESNE (Mgr L. )
L’Église au VIe siècle. 
Paris, De Boccard, 1925, fort in-8° relié 
demi toile (couverture d’origine conser-
vée), VIII-663 pp. 

46 €
7993
DUFOURCQ (A. )
Le christianisme antique, des origines 
à la féodalité. 
Paris, Hachette, 1939  ; in-12 broché, 
256 pp. 

12,50 €
7994
(G. Dumeige, dir. )
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 1 : Nicée et Constantinople (en 324 
et 381). Par I. Ortiz de Urbina
Paris, Orante, 1963, in-12 broché, 8 
planches hors texte, 312 pp. 

22 €
7995
(G. Dumeige, dir. )
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 5 : Constantinople IV (en 869-870)
Par D. Stiermont
Paris, Orante, 1967  ; in-12 broché, 4 
planches hors texte, 325 pp. 

23 €
7996
(G. DUMEIGE, dir. )
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 6 : Latran I, II, III et Latran IV (en 
1123, 1139, 1179 et 1215). Par R. Fore-
ville
Paris, Orante, 1965  ; in-12 broché, 8 
planches hors texte ; 445 pp. 

30 €
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8002
DUPONT-FAUVILLE (Denis)
Saint Hilaire de Poitiers, théologien 
de la communion. 
Rome, Ed. Pontificia Università Grego-
riana, 2008 ; in-8° broché, 412 pp. 
(Analecta Gregoriana, vol. 305)

23 €
8003
DUPRAS (Elyse)
Diables et saints. Rôle des diables 
dans les mystères hagiographiques 
français. 
Genève, Librairie Droz, 2006  ; fort 
in-8° broché, 464 pp. 
(Publications Romanes et Françaises, 
CCXLIII)

60 €
8004
DVORNIK (F. )
Le schisme de Photius ; histoire et lé-
gende. Préface du R. P. Y. CONGAR. 
Paris, Cerf, 1950  ; fort in-8° broché, 
662 pp. 
(Unam Sanctam, 19)

35 €
8005
(Collectif)
Églises et pouvoir politique. Actes des 
Journées Internationales d’Histoire 
du Droit d’Angers, 30 mai-1er juin 
1985. Préface de Jean Sauvage. 
Presses Universitaires d’Angers, 1987  ; 
fort in-8° broché (tampons ; trace d’éti-
quette en queue de vol. ). 479 pp. 

25 €
8006
ELISABETH DE LA TRINTÉ
Écrits spirituels. Lettres, retraites et 
inédits, présentés par le R. P. Phili-
pon. 
Paris, Seuil, 1949  ; in-12 broché, 3 
planches hors texte, 253 pp. 
(Vigne du Carmel)

18 €

7997
(G. DUMEIGE, dir. )
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 8 : Vienne (en 1311-1312). 
Paris, Orante, 1964 ; in-12 broché (tam-
pon), 4 planches hors texte, 216 pp. 

20 €
7998
(G. Dumeige, dir. )
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 9 : Constance et Bâle-Florence (en 
1414-1418 et 1431-1448). Par J. Gill
Paris, Orante, 1965 ; in-12 broché (ex-
libris), 8 planches hors texte, 410 pp. 

25 €
7999
(G. Dumeige, dir. )
Histoire des conciles œcuméniques. 
T. 12 : Vatican I. Par Roger Aubert. 
Paris, Orante, 1964  ; in-12 broché, 8 
planches hors texte ; 341 pp. 

30 €
8000
DUPONCHEELE (Joseph)
L’être de l’Alliance. «  Le pouvoir de 
faire être » comme lien philosophique 
et théologique entre le judaïsme et le 
christianisme. 
Paris, Cerf, 1992  ; fort in-8° broché, 
988 pp. 
(Cogitatio Fidei, 170)

30 €
8001
DUPONT (Jacques)
Les tentations de Jésus au désert. 
Desclée de Brouwer, 1968  ; in-8° bro-
ché ; 152 pp. 
(Studia Neotestamentica, Studia 4)

16,50 €
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8011
ESCOLAN (Philippe)
Monachisme et Église. Le mona-
chisme syrien du IVe au VIIe siècle  : 
un monachisme charismatique. 
Paris, Beauchesne, 1999 ; in-8° broché, 
410 pp. 
(Théologie Historique, 109)

25 €
8012
(Études Carmélitaines)
Structures et liberté. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1958 ; in-8° 
broché (tampons), 284 pp. 

18,50 €
8013
EUSÈBE DE CÉSARÉE
Histoire ecclésiastique, 
Tome IV : Introduction, par Gustave 
Bardy. Index, par Pierre Périchon. 
Addenda et corrigenda aux Tomes 
I-IV. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-8° broché, 335 pp. 
(Sources Chrétiennes, 73 bis)

22 €
8014
EVDOKIMOV (Paul)
La femme et le Salut du monde. 
Desclée de Brouwer, 1978  ; in-12 bro-
ché, 277 pp. 
(Théophanie)

18 €
8015
EVDOKIMOV (Michel)
Le Christ dans la tradition et la litté-
rature russes. Nouvelle édition revue 
et augmentée. 
Paris, Mame-Desclée, 2007 ; in-8° bro-
ché, 361 pp. 
(Coll. Jésus et Jésus-Christ, 67)

18,50 €

8007
ELISABETH DE LA TRINITÉ
Œuvres complètes. Édition critique 
réalisée par le Père Conrad de Mees-
ter. Préface du Cardinal Albert De-
courtray. 
Paris, Cerf, 1991 ; fort in-8° reliure édi-
teur, 12 planches hors texte ; 1112 pp. 

45 €
8008
ELLUL (Danielle)  
et Odile FLICHY
Apprendre le grec biblique par les 
textes (avec CD audio). 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 1 CD ; 
345 pp. 

20 €
8009
(Collectif, sous la direction de 
Marie-Anne VANNIER)
Encyclopédie Saint Augustin. La 
méditerranée et l’Europe, IVe - XXIe 
siècle. Sous la direction de Allan D. 
Fitzgerald. Édition française sous la 
direction de Marie-Anne Vannier. 
Préface par Serge Lancel. 
Paris, Cerf, 2005 ; fort in-8° cartonnage 
éditeur, texte sur deux colonnes, 15 
illustrations en couleur hors texte, 52 + 
1489 pp. 

35 €
8010
ESCHAPASSE (Maurice)
L’architecture bénédictine en Europe. 
Paris, Éditions des Deux-Mondes, 
1963  ; in-4° relié pleine toile éditeur  ; 
très nombeuses illustrations dans et hors 
texte ; 231 pp. 

30 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre deux catalogues, de bonnes surprises 
vous attendent toujours !
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8016
FABIEN (Patrick)
Philippe “l’évangéliste” au tour-
nant de la mission dans les Actes des 
apôtres. Préface de Daniel Marguerat. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché, 331 pp. 
(Lectio Divina, 232)

18,50 €
8017
FABRE (Jean-Philippe)
Le disciple selon Jésus. Le chemin vers 
Jérusalem dans l’évangile de Marc. 
Avant-propos de Jean-Noël Aletti
Bruxelles, Ed. Lessius, 2014 ; in-8° bro-
ché (envoi de l’auteur), 371 pp. 
(Coll. Le livre et le rouleau)

20 €
8018
FABRIS (R. )
La femme dans l’Église primitive. 
Préface de Monique Hébrard. 
Paris, Nlle Cité, 1987  ; in-12 broché, 
154 pp. 

13 €
8019
FAGUET (Emile)
Mgr. Dupanloup, un grand évêque. 
Paris, Hachette et Cie, 1914 ; in-8° relié 
pleine toile de l’éditeur ; 8 planches hors 
texte (dont frontispice) ; 251 pp. 
(Coll. Figures du passé)

35 €

8020
FAILLON (E. M. )
Vie de M. Olier, Fondateur du Sémi-
naire de Saint-Sulpice. 4e édition, 
revue et considérablement augmen-
tée par l’auteur. 
Paris, Poussielgue Frères, 1873  ; 3 
volumes grands in-8° reliés demi 
chagrin noir  ; portrait en frontispice 
+ nombreuses gravures hors texte. 
(XLVIII-487) + (XI-616) + (VIII-
658) pp. Tampons. Complet. 

135 €

8021
FALLOUX (Comte de)
Histoire de saint Pie V, pape, de 
l’Ordre des Frères prêcheurs. 
Liège, J. -G. Lardinois, 1852  ; 2 
Tomes reliés en un in-12 demi basane, 
tranches jaspées. (Tampons). 248 + 
240 pp. 

38 €
8022
FAMÉRÉE (Joseph) et Gilles ROU-
THIER
Yves CONGAR. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8° broché, 311 pp. 
(Coll. Initiation aux théologiens)

20 €
8023
(Collectif - Sainte Fare)
Sainte Fare et Faremoutiers  ; treize 
siècles de vie monastique. Préface par 
Gabriel Le Bras. 
Abbaye de Faremoutiers, 1956  ; in-8° 
broché, frontispice et vignette de titre, 
12 planches hors texte. pagination 
continue, XII- 409 pp. 

48 €
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8024
FÉRET (H. -M. )
L’Apocalypse de saint Jean, vision 
chrétienne de l’Histoire. 
Paris, Corrêa, 1946  ; in-12 broché, 
426 pp. 

13,50 €
8025
FERRARI (A. )
Figures de la contemplation  : la 
“Rhétorique divine” de Pierre de 
Bérulle
Paris, Cerf, 1997  ; in-8° broché, 
421 pp. 

23 €
8026
FESSARD (Gaston)
La dialectique des Exercices spirituels 
de saint Ignace de Loyola. 
Tome I : Temps - Liberté- Grâce. 
Paris, Aubier, 1956  ; in-8° broché, 
367 pp. 
(Théologie, 35)

23 €
8027
FESSARD (Gaston)
La dialectique des Exercices spirituels 
de saint Ignace de Loyola. 
Tome II : Fondement - péché- ortho-
doxie
Paris, Aubier, 1966  ; in-8° broché, 
283 pp. 
(Théologie, 66)

23 €
8028
FESSARD (Gaston)
La dialectique des Exercices spirituels 
de saint Ignace de Loyola. 
Tome III : Symbolisme et historicité
Paris, P. Lethielleux, 1984 ; in-8° bro-
ché, 529 pp. 

45 €

8029
FEUILLET (A. )
L’agonie de Gethsémani. Enquête 
exégétique et théologique suivie d’une 
étude du “ Mystère de Jésus “ de Pas-
cal. 
Paris, Gabalda, 1977, in-8° broché (ex-
libris), 345 pp. 

26 €
8030
FEUILLET (A. )
Jésus et sa mère, d’après les récits lu-
caniens de l’Enfance et d’après Saint 
Jean. Le rôle de la Vierge Marie dans 
l’Histoire du Salut et la place de la 
femme dans l’Église. 
Paris, Gabalda, 1974  ; in-8° broché, 
307 pp. 

24 €
8031
FEUILLET (André)
Le Cantique des Cantiques. Étude 
de théologie biblique et réflexions sur 
une méthode d’exégèse. 
Paris, Cerf, 1953  ; in-8° broché, non 
coupé ; 258 pp. 
(Lectio Divina, 10)

20 €
8032
FEUILLET (A. )
Le sacerdoce du Christ et de ses mi-
nistres, d’après la prière sacerdotale 
du quatrième évangile et plusieurs 
données parallèles du Nouveau Tes-
tament. 
Éditions de Paris, 1972 ; in-8° broché, 
223 pp. 

13,50 €
8033
FEUILLET (A. )
Études d’exégèse et de théologie bi-
blique : Ancien Testament. 
Paris, Gabalda, 1975  ; in-8° broché, 
523 pp. 

30 €
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8034
FILLION (L. Cl. )
Histoire d’Israël, Peuple de Dieu, 
d’après la Bible, les anciennes tradi-
tions et les découvertes modernes. 
T. I  : De la création du monde à la 
mort de David
T. II : De la mort de David à la fin de 
la captivité
T. III  : De la fin de la captivité de 
Babylone à la ruine de l’État juif. 
Paris, Letouzey et Ané, 1927-1928  ; 
3 volumes in-8° reliés demi toile noire 
(titres inscrits aux dos par étiquettes 
“Dymo”  ; tampon)  ; très nombreuses 
illustrations dans et hors texte ; 575 + 
534 + 528 pp. 

120

8035
FLICHY (O. )
La figure de Paul dans les Actes des 
Apôtres. Un phénomène de réception 
de la tradition paulinienne à la fin du 
1er siècle. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 364 pp. 
(Lectio Divina, 214)

24 €
8036
FOCANT (C. )
L’Évangile selon Marc. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 661 pp. 
(Commentaire biblique  : Nouveau Testa-
ment, 2)

35 €
8037
FOUCAULD (Charles de)
Lettres à Mme de Bondy. De la 
Trappe à Tamanrasset. Introduction 
de Georges Gorrée. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1966, in-8° 
broché (tampons), 1 planche hors texte. 
253 pp. 

18,50 €

8038
FOUCAULD (Charles de)
Au fil des jours. Nouvelle anthologie 
des Écrits spirituels. 
Ed. Nouvelle Cité, 1997 ; in-8° broché, 
253 pp. 

10 €
8039
FOUILLOUX (Etienne)
Une Église en quête de liberté. La pen-
sée catholique française entre moder-
nisme et Vatican II, 1914-1962. 
Paris, Desclée de Brouwer, 2006 ; in-8° 
broché, 325 pp. 

16,50 €
8040
SAINT FRANÇOIS D’ASSISE
Les Opuscules de saint François. 
Texte latin & Traduction française. 
Présentation du texte latin et Tables 
des Frères Mineurs du Studium de 
Champfleury. Traduction française 
de l’Abbé Paul Bayart. 
Paris, Ed. Franciscaines, 1945  ; in-12 
reliure éditeur, VIII-263 pp. 

18,50 €
8041
Collectif. Sous la dir. de FRANCK 
FRÉGOSI ET JEAN-PAUL 
WILLAIME
Le religieux dans la commune. Les 
régulations locales du pluralisme reli-
gieux en France. 
Labor et Fides, 2001  ; in-8° broché, 
371 pp. 

15 €
8042
FUSCO (V. )
Les premières communautés chré-
tiennes. Traditions et tendances dans 
le christianisme des origines. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché, 375 pp. 
(Lectio Divina, 188)

28 €
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8043
GARRIGOU-LAGRANGE (R. )
La prédestination des Saints et la 
Grâce. Doctrine de Saint Thomas 
comparée aux autres systèmes théolo-
giques
Paris, Desclée de Brouwer, 1936, in-8° 
broché, 434 pp. 

30 €
8044
GARRIGOU-LAGRANGE (R. )
Le Sauveur et son amour pour nous. 
Paris, Cerf, 1933 ; in-8° relié demi toile ; 
XII-472 pp. 

28 €

8045
GARRIGOU-LAGRANGE (R. )
Dieu, son existence et sa nature. 
Solution thomiste des antinomies 
agnostiques. 11e édition augmentée 
d’Appendices sur La Motion divine et 
sur Le Fondement de la distinction de 
puissance et acte selon St. Thomas. 
Paris, Beauchesne, 1950  ; 2 volumes 
in-8° brochés, pagination continue  ; 
894 pp. 

45 €
8046
GAUCHER (Guy)
Sainte Thérèse de Lisieux (1873-
1897) ; biographie. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8° broché, 1 carte 
dépliante et 24 planches hors texte  ; 
683 pp. 

18, 50 €

8051



31

8047
GAUTHEY (Mgr)
Vie et œuvres de Marguerite-Marie 
Alacoque.  3e édition totalement 
refondue et notablement augmentée. 
T. 1 : Vie
T. 2 : Œuvres
T. 3 : Documents
Paris, J. de Gigord, 1915 ; 3 volumes 
forts in-8° brochés. 

120 €

8048
GAZIER (C. )
Histoire du Monastère de Port-
Royal ; documents inédits. Préface de 
M. André Hallays. 
Paris, Perrin et Cie, 1929  ; in-8° relié 
pleine toile, frontispice ; XIX-474 pp. 

35 €
8049
GÉLINEAU (J. ), dir. 
Dans vos assemblées. Manuel de pas-
torale liturgique. 
Paris, Desclée, 1989  ; 2 volumes in-8° 
brochés, 687 pp. (pagination continue). 

45 €

8051
GENTIL (P. Claude), S. J. 
La solitude des Vierges, ou La vie et 
les vertus de la Très-Sainte Vierge. 
Tirées de l’Évangile & des Saints 
Pères, mises en Méditations pour 
une retraite de huit jours. Modèle 
de perfection proposé à toutes les 
Vierges consacrées à Dieu, soit par 
les voeux de Religion, soit par l’estat 
d’une vie plus retirée dans le monde. 
Paris, Jean Anisson, 1696. In-12 
relié pleine basane, dos à nerfs orné, 
tranches marbrées (reliure 18e). Culs-
de lampe et bandeaux gravés. 13 ff-
520 pp + (18 + 8) pp. L’exemplaire ici 
proposé a été relié à nouveau (cou-
rant XVIIIe  ? ) et l’on y a inséré un 
beau frontispice ainsi qu’à la suite de 
l’ouvrage du P. Gentil, un ensemble 
de Prières à la Vierge (dont une page 
maladroitement refixée sur onglet 
avec ajout d’un texte manuscrit) et un 
Acte de consécration à la Très-Sainte 
Vierge. Ouvrage peu courant. 

180 €

8050
(Collectif, sous la direction de 
Marie-Jean de GENNES, o. c. d. )
Edith Stein, une femme pour l’Eu-
rope. Actes du Colloque international 
de Toulouse (4-5 mars 2005). 
Cerf - Ed. du Carmel - Ad Solem, 
2009 ; in-8° broché ; 407 pp. 
(Cahier d’Études Steiniennes n° 2)

20 €
8052
GIBERT (Pierre)
Petite histoire de l’exégèse biblique. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-12 broché, 268 pp. 
(Lire la Bible, 94)

16 €
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8053
(Collectif, sous la dir. de 
Pierre GIBERT et Christoph 
THEOBALD)
Le cas Jésus-Christ. Exégètes, histo-
riens et théologiens en confrontation. 
Bayard, 2002 ; fort in-8° broché (ex-li-
bris), 476 pp. 

20 €
8054
GILLIÈRON (Bernard)
Les gens du Nouveau Testament. Dic-
tionnaire des personnes, des groupes 
et des institutions. 
Ed. du Moulin, 2002  ; in-12 broché, 
131 pp. 

13,50 €
8055
GILSON (Etienne)
L’esprit de la philosophie médiévale. 
Deuxième édition revue. 
Paris, J. Vrin, 1944  ; in-8° broché, 
447 pp. 
(Études de Philosophie Médiévale, 
XXXIII)

35 €
8056
GILSON (Etienne)
La philosophie au Moyen Âge, des 
origines patristiques au XIVe siècle. 
2e édition, revue et augmentée
Paris, Payot, 1999  ; fort in-8° broché  ; 
782 pp. 
(Bibliothèque Philosophique Payot)

30 €
8057
GISEL (Pierre)
Vérité et Histoire. La théologie dans la 
modernité, Ernst Käsemann. 
Paris, Beauchesne, 1977 ; fort in-8° bro-
ché, 676 pp. 
(Théologie Historique, 41)

23 €

8058
(Collectif. Sous la direction de 
Pierre GISEL)
Encyclopédie du protestantisme. 
Cerf / Labor et Fides, 1995 ; fort in-8° 
cartonnage éditeur. Texte sur plusieurs 
colonnes ; nombreuses illustrations dans 
et hors texte ; ex-libris. 1710 pp. 

49 €

8059
(Abbés J. B. GLAIRE et F. 
VIGOUROUX)
La Sainte Bible selon la Vulgate 
traduite en français, avec des notes 
par l’Abbé J. B. Glaire. Avec Intro-
ductions, notes complémentaires et 
appendices par F. Vigouroux. 
Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 1889-
1901  ; 4 volumes in-8° reliés demi 
chagrin noir, dos à nerfs (légèrement 
frottés  ; parfait état intérieur). Texte 
sur deux colonnes, notes et commen-
taires en bas de page. (XII-786) + 810 
+ 762 = (XXXVI-684) pp. Complet. 

280 €

8060
GONDAL (Marie-Louise)
Les origines des Sœurs de Saint-Jo-
seph au XVIIe siècle. Histoire oubliée 
d’une fondation. Saint-Flour - Le Puy 
(1641-1650-1661). 
Paris, Cerf, 2000  ; fort in-8° broché, 
608 pp. 

26 €
8061
GOUDOEVER (J. van)
Fêtes et calendriers bibliques. 3e édi-
tion, revue et augmentée. 
Paris, Beauchesne, 1967  ; in-8° broché 
(tampon), 393 pp. 
(Théologie Historique, 7)

20 €
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8062
GOUGUENHEIM (Sylvain)
La réforme grégorienne. De la lutte 
pour le sacré à la sécularisation du 
monde. 
Paris, Ed. Temps Présent, 2010 ; in-8° 
broché, 261 pp. 

12 €
8063
GRABAR (André)
Le premier art chrétien (200-395). 
Paris, Gallimard, 1966  ; in-4° relié 
pleine toile sous jaquette illustrée, 310 
illustrations photographiques noir et 
couleurs, 1 carte, 1 plan ; 326 pp. 
(Coll. L’Univers des Formes)

40 €
8064
GRÉGOIRE DE NYSSE
Sur l’âme et la résurrection. Présen-
tation et Traduction du grec par Jean 
Terrieux. 
Paris, Cerf, 1995 ; in-12 broché, 220 pp. 
(Sagesses Chrétiennes)

18 €
8065
GRELOT (Pierre)
Péché originel et Rédemption  ; à 
partir de l’Épître aux Romains, essai 
théologique. 
Paris, Desclée, 1973  ; in-8° broché, 
469 pp. 

24 €

8066
GRELOT (Pierre)
Dans les angoisses, l’Espérance  ; en-
quête biblique. 
Paris, Seuil, 1983 ; in-8° broché, 376 pp. 
(Parole de Dieu)

15 €

8067
GRIMES (Abbé L. de)
Esprit des Saints Illustres, auteurs 
ascétiques et moralistes, non com-
pris au nombre des Pères et Docteurs 
de l’Église. Avec notices biogra-
phiques, appréciations littéraires, 
remarques critiques, notes explica-
tives, documents scientifiques, épi-
taphes, monuments etc. . . 
Paris, Sagnier et Bray, 1853  ; 6 vo-
lumes in-12 reliés demi chagrin (tam-
pons), dos à nerfs ornés. (XXXI- 618) 
+ 654 + 708 + 732 + 559 + 609  pp. 
Bien complet de la Table générale. Bel 
exemplaire. 

210 €

8068
GRIMOÜARD DE SAINT-
LAURENT (Cte de )
Guide de l’art chrétien. Études d’es-
thétrique et d’iconographie. 
Paris, Librairie Archéologique de 
Didron et Poitiers, H. Oudin, 1872. 
6 volumes in-8° reliés demi chagrin 
brun à coins, dos à nerfs, têtes dorées ; 
(quelques épidermures et rousseurs). 
137 planches hors et texte et 245 vi-
gnettes gravées. Complet. 

230 €
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8069
GROSSOUW (W. K. )
Spiritualité du Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 1964 ; in-12 broché, 225 pp. 
(Lire la Bible, 2)

12 €
8070
GUARDINI (R. )
Liberté, grâce et destinée. 
Traduit de l’allemand par Jeanne An-
celet-Hustache. 
Paris, Seuil, 1957, in-12 broché, 243 pp. 

14 €
8071
GUARDINI (R. )
Dante visionnaire de l’Eternité. Tra-
duit de l’allemand par Jeanne Ancelet-
Hustache. 
Paris, Seuil, 1962 ; in-8° broché (ex-li-
bris), 253 pp. 

16 €
8072
GUARDINI (R. )
Vie de la foi. 
Paris, Cerf, 1955 ; in-12 broché, 124 pp. 

10 €
8073
(Collectif, sous la dir. de Robert 
Vander GUCHT
 ET HERBERT VORGRIMLER)
Bilan de la théologie au XXe siècle. 
T. 1 : - Le monde du XXe siècle    - La 
théologie chrétienne : les grands cou-
rants
T. 2 : - La théologie chrétienne (suite)    
- Les disciplines théologiques parti-
culières - Portraits de théologiens    - 
L’avenir de la théologie
Tournai-Paris, Casterman, 1970  ; 2 
volumes forts in-8° reliés pleine toile 
éditeur. 600 + 985 pp. 

65 €

8074
GUÉRIN (Mgr P. )
Vie des Saints. Illustrations de Yan 
Dargent 
Paris, J. Lefort, 1894 ; 4 Tomes reliés 
en 2 volumes in-4° demi-maroquin 
à coins, dos à nerfs, têtes dorées, 
(300+300) + (300+300)  pp. 4 aqua-
relles hors-texte, texte encadré de 
décors variés à chaque page. Très bel 
exemplaire. 

200 €

8075
GUGGENHEIM (Antoine)
Liberté et Vérité. Une lecture philo-
sophique de Personne et acte de Karol 
Wojtyla. 
Paris, École Cathédrale / Parole et Si-
lence, 2000 ; in-12 broché, 153 pp. 

13 €
8076
GUILLAUME D’AUVERGNE
De l’âme (VII,1-9). Introduction, 
Traduction et notes par J. -B. Brenet. 
Paris, J. Vrin, 1998  ; in-12 broché, 
165 pp. 

16 €
8077
GUILLEMAIN (Bernard)
La Cour pontificale d’Avignon, (1309-
1376) ; étude d’une société. 
Paris, Ed. De Boccard, 1966 ; fort in-8° 
broché, 11 cartes hors texte et nombreux 
tableaux et graphiques in-texto. Parfait 
état, 807 pp. 

95 €
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8078
GUILLON (Abbé A. )
Les martyrs de la foi pendant la Ré-
volution française ou Martyrologe 
des Pontifes, prêtres, religieux, reli-
gieuses, laïcs de l’un et l’autre sexe, 
qui périrent alors pour la foi. 
Paris, G. Mathiot, 1821  ; 4 volumes 
in-8° reliés demi-chagrin  ; (rousseurs 
éparses  ; tampons). (XLVIII-552) + 
602 + 608 + (745 + 38) pp. Complet. 

140 €

 €
8079
GUILMOT (Paul)
Fin d’une Église cléricale   ? Le débat 
en France de 1945 à nos jours. 
Paris, Cerf, 1969 ; in-8° broché, 363 pp. 

24 €
8080
GUITTON (Jean)
Œuvres complètes : 
Tome I : Portraits. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1966 ; in-8° 
relié pleine toile éditeur sous jaquette  ; 
943 pp. 
(Bibliothèque Européenne)

35 €
8081
GUITTON (Georges)
Le Père de La Chaize, Confesseur de 
Louis XIV. Préface d’André Latreille. 
Paris, Beauchesne et Fils, 1959 ; 2 vo-
lumes in-12 brochés, 278 + 287 pp. 

30 €

8082
HAEFTEN (Dom Benoît)
Le Chemin Royal de la Croix. 
Composé par Dom Benoît Haef-
ten d’Utrecht, Prévost du Monas-
tère réformé d’Afflighen de l’Ordre 
de S. Benoist. Traduit de Latin en 
François ; et dédié à Madame la Du-
chesse d’Orléans, par le R. P. Didac, 
Religieux de l’Observance de saint 
François, son Confesseur. Enrichy 
de quarante figures en taille-douce. 
Cinquième édition nouvellement 
revûë & augmentée. 
À Paris, chez Jean Guignard, 1685. 
In-12 relié plein veau de l’époque 
(coiffes absentes, coins usés, petits 
manque de cuir sur les plats  ; reliure 
solide. Nombreux culs-de-lampe et 
bandeaux. Annotations manuscrites 
anciennes encadrant plusieurs figures. 
Titre-frontispice-8 ff-564-(6) pp. Bien 
complet de toutes les figures (dont 
frontispice). 

180 €

 
8083
HAMMAN (A. G. )
Guide pratique des Pères de l’Église. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1967  ; fort 
in-12 relié toile sous jaquette, nom-
breuses illustrations, 336 pp. 

23 €
8084
HAMMAN (Adalbert)
Prières eucharistiques des premiers 
siècles. Textes choisis, traduits et pré-
sentés par A. Hamman. 
Paris, DDB, 1957  ; petit in-12 relié 
toile, 154 pp. 

12 €
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8085
HAMMAN (A. -G. )
La vie quotidienne en Afrique du 
Nord au temps de saint Augustin. 
Paris, Hachette, 1979  ; in-12 broché, 
479 pp. 

16 €
8086
HAMMAN (A. G. )
Les Pères de l’Église. Nouvelle édition 
corrigée. 
Paris, Desclée de Brouwer 1977 (réimp. 
1992) ; in-8° pleine toile éditeur, nom-
breuses illustrations ; 348 pp. 

30 €

8087
HAMON (A. )
Histoire de la Dévotion au Sacré 
Cœur. 5e édition, revue et corrigée. 
T. I : Vie de sainte Marguerite-Ma-
rie 
T. III : Paray-le-Monial
T. IV : Luttes indécises
T. V : Royal triomphe
Paris, G. Beauchesne, 1923  ; 5 vo-
lumes in-8° reliés demi chagrin noir 
(reliure postérieure). Complet. 

230 €

8082
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8088
HARL ( Marguerite)
Le déchiffrement du sens. Études sur 
l’herméneutique chrétienne d’Ori-
gène à Grégoire de Nysse. 
Paris, Institut d’Études Augusti-
niennes, 1993 ; in-8° broché, 471 pp. 
(Collection des Études Augustiniennes, 
Série Antiquités - 135)

48 €
8089
HARL (M. ), G. DORIVAL, O. 
MUNNICH
La Bible grecque des Septante. Du ju-
daïsme hellénistique au christianisme 
ancien. 2e édition. 
Paris, Cerf / CNRS, 1994 ; in-8° bro-
ché, V-368 pp. 
(Initiations au christianisme ancien)

32 €
8090
HARRINGTON (W. )
Nouvelle Introduction à la Bible. Pré-
face de Roland de Vaux. 
Paris, Seuil, 1971  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur, 1125 pp. 

25 €
8091
HAUBERT (M. )
La vie quotidienne des indiens et des 
jésuites du Paraguay au temps des mis-
sions. Préface de Jacques Soustelle. 
Paris, Hachette, 1967 ; in-8° broché, 1 
carte hors texte, 312 pp. <

16 €
8092
HAUSER (H. )
L’Église à l’âge apostolique. Structure 
et évolution des ministères. Préface de 
Pierre Grelot. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché, 193 pp. 
(Lectio Divina, 164)

20 €

8093
HAY WARD (Fernand)
Léon XIII. Lettre-Préface de son 
Eminence le Cardinal Alfred Bau-
drillart. 
Paris, B. Grasset, 1937  ; in-8° broché, 
335 pp. 

15 €
8094
HEFELE (C. J. ), Leclercq (H. )
Histoire des Conciles, d’après les 
documents originaux. Traduite en 
français avec des notes critiques et 
bibliographiques par H. Leclercq et 
continuée jusqu’à nos jours. 
Tome X, première partie : Les décrets 
du Concile de Trente (par A. Michel)
Paris, Letouzey et Ané, 1938 ; fort in-8° 
broché, LVIII-641 pp. 

32 €
8095
HELLER (K. )
Et couple il les créa. Nlle édition revue 
et corrigée. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché, 203 pp. 
(Lire la Bible 112)

15 €
8096
HENGEL (M. )
La crucifixion dans l’Antiquité et la 
folie du message de la Croix. 
Paris, Cerf, 1981, in-8° broché ; 220 pp. 
(Lectio Divina, 105)

20 €
8097
HESBERT (Dom R. -J. ) et Dom E. 
BERTAUD
Spiritualité de l’action à l’École de 
Monsieur Vincent. 
Paris, Alsatia, 1960  ; in-12 broché, 9 
illustrations hors texte ; 204 pp. 

18 €
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8098
HILAIRE DE POITIERS
Traité des Mystères. Texte établi et 
traduit, avec Introduction et notes par 
Jean-Paul Brisson. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché, 180 pp. 
(Sources Chrétiennes, 19 bis)

18 €
8099
HILDEGARDE DE BINGEN
Scivias “ Sache les voies “ ou Livre des 
visions. Présentation et Traduction 
par Pierre Monat. 2e édition. 
Paris, Cerf, 1996  ; in-8° broché (tam-
pon), 729 pp. 
(Sagesses Chrétiennes)

32 €
8100
(Collectif, sous la direction de  
B. SESBOÜÉ)
Histoire des dogmes. 
Tome I : Le Dieu du Salut. Par B. Ses-
boüé et J. Wolinski. 
Paris, Desclée, 1994 ; fort in-8° broché, 
544 pp. 

30 €
8101
(Collectif, sous la direction de  
B. SESBOÜÉ)
Histoire des dogmes. 
Tome III  : Les signes du Salut. Par  
H. Bourgeois, B. Sesboüé et P. Tihon. 
Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8° broché, 
661 pp. 

30 €
8102
(Collectif, sous la direction de  
B. SESBOÜÉ)
Histoire des dogmes. 
Tome IV : La Parole du Salut. Par B. 
Sesboüé et C. Theobald. 
Paris, Desclée, 1996 ; fort in-8° broché, 
658 pp. 

30 €

8103
(Histoire des diocèses de France)
Le diocèse d’Ajaccio. Sous la direction 
de J. Casta. 
Paris, Beauchesne, 1974 ; in-8° broché, 
293 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 1)

25 €
8104
(Histoire des diocèses de France)
Le diocèse de Bordeaux. Sous la direc-
tion de B. Guillemain. 
Paris, Beauchesne, 1974 ; in-8° broché, 
303 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 2)

20 €
8105
(Histoire des diocèses de France)
Le diocèse d’Aix-en-Provence. Sous la 
direction de J. -R. Palanque. 
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché, 
279 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 3)

20 €
8106
(Histoire des diocèses de France)
Histoire du diocèse de Montpellier. 
Sous la direction de G. Cholvy. 
Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8° broché, 
331 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 4)

20 €
8107
(Histoire des diocèses de France)
Le diocèse de Rouen-Le Havre. Sous 
la direction de Nadine-Josette Cha-
line. 
Paris, Beauchesne, 1976 ; in-8° broché, 
332 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 5)

20 €
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8113
HOPPENOT (J. )
La Messe dans l’histoire et dans l’art, 
dans l’âme des saints et dans notre 
vie. 
Paris, Desclée de Brouwer (sans date ; 
1907) ; in-4° relié demi basane rouge 
à coins, (couverture éditeur illustrée 
conservée), très nombreuses gravures 
et planches dans le texte et hors texte ; 
XII-385 pp. 

140 €

8114
HOROWITZ (Jeannine) et Sophia 
Menache
L’humour en chaire. Le rire dans 
l’Église médiévale. 
Genève, Labor et Fides, 1994  ; in-8° 
broché, 12 planches hors texte, 287 pp. 

20 €
8115
(Collectif - Bernard Hours dir. )
Carmes et Carmélites en France, du 
XVIIe siècle à nos jours. Actes du 
Colloque de Lyon (25-26 septembre 
1997), réunis par Bernard Hours. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché, 477 pp. 

28 €
8116
HOURS (Bernard)
Madame Louise, princesse au Car-
mel. Préface de Dominique Ponnau. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché, 371 pp. 

23 €
8117
HOUSSAYE (Abbé M. )
Le Père de Bérulle et l’Oratoire de 
Jésus (1611-1625). 
Paris, E. Plon, 1874  ; in-8° relié demi 
chagrin brun, dos à nerfs orné. 2 gra-
vures pleines pp. 612 pp. 

45 €

8108
(Histoire des diocèses de France)
Les diocèses de Besançon et Saint-
Claude. Sous la direction de Maurice 
Rey. 
Paris, Beauchesne, 1977 ; in-8° broché, 
318 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 6)

20 €
8109
(Histoire des diocèses de France)
Le diocèse de Belley. Par Louis et Ga-
brielle Trenard. 
Paris, Beauchesne, 1978 ; in-8° broché, 
288 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 7)

20 €
8110
(Histoire des diocèses de France)
Les diocèses de Cambrai et de Lille. 
Sous la direction de Pierre Pierrard. 
Paris, Beauchesne, 1978 ; in-8° broché, 
352 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 8)

20 €
8111
(Histoire des diocèses de France)
Le diocèse d’Angers. Sous la direction 
de François Lebrun. 
Paris, Beauchesne, 1981 ; in-8° broché, 
307 pp. 
(Histoire des diocèses de France, 13)

20 €
8112
HONDET (Jean-Gabriel), o. s. b. 
Les poèmes mystiques de saint Jean de 
la Croix. Introduction, texte, Traduc-
tion, commentaire spirituel. 
Paris, Ed. du Centurion, 1966  ; in-12 
relié pleine toile éditeur, 575 pp. 

22 €
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8121
HUGON (R. P. Ed. )
La Sainte Eucharistie. 
Paris, P. Téqui, 1916  ; in-12 pleine 
toile ; 372 pp. 

20 €
8122
HUREL (Odon) et Denyse Riche
Cluny. De l’abbaye à l’ordre clunisien ; 
Xe-XVIIIe siècle. 
Paris, Armand Colin, 2010 ; in-8° bro-
ché, 1 carte et 4 planches d’illustrations 
hors texte ; 330 pp. 

16 €
8123
HYDACE
Chronique. 
Tome II : Commentaire et index, par 
A. Tranoy. 
Paris, Cerf, 1974 ; in-8° broché, 3 cartes 
dépliantes hors texte ; 171 pp. 
(Sources Chrétiennes, 219)

17,50 €
8124
IDEL (Mosche)
La Cabale ; nouvelles perspectives. 
Paris, Cerf, 1998  ; fort in-8° broché, 
558 pp. 
(Cool. Patrimoines Judaïsme)

30 €
8125
JACQUELINE (Bernard)
Épiscopat et papauté chez saint Ber-
nard de Clairvaux. 
Préface de S. E. le Cardinal F. König, 
Archevêque de Vienne. 
Ed. Henri Jacqueline, 1975 ; in-8° bro-
ché, 360 pp. 

24 €

8118
HUEBMANN (Simon) / 
GERTRUDE D’HELFTA
Philosophia Coelestis, tradita ab 
aeterna sapientia, id est  : Doctri-
nae salutares dictatae a magistro 
et sponso coelesti, Christo Jesu 
dilectae suae discipulae et sponsae, 
S. GERTUDI VIRGINI, Abba-
tissae Elpidianae in Saxonia, 
Ordinis S. Benedicti, ex Libros 
suo Insinuationis D. Pietatis col-
lectae, extractae & in Ordinem 
disposite : atque etiam authoritate 
sententiarum Scripturae, dictis 
ac doctrinis Sanctorum Patrum, 
annotationibusque illustratae per 
R. P. SIMONEM HUEBMANN, 
Monachum Ord. S. Benedicti de 
Monasterio Admontensi. 
Salisburgi, Typis Joan. Bapt. Mayr, 
1673. In-16 relié plein vélin d’époque, 
dos plat (pièce de titre postérieure) ; 1 
fermoir (sur 2). Beau frontispice. 7 ff. 
-758 pages-4 ff. 

240 €

8119
HUGÉDÉ (Norbert)
L’Épître aux Ephésiens. 
Genève, Labor et Fides, 1973  ; in-8° 
broché, 246 pp. 

22 €
8120
HUGÉDÉ (Norbert)
La métaphore du miroir dans les 
Épîtres de saint Paul aux Corinthiens. 
Delachaux et Niestlé, 1957 ; in-8° bro-
ché, 13 figures hors texte ; 206 pp. 

35 €
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8128
JAVELET (Robert)
Image et ressemblance au douzième 
siècle, de saint Anselme à Alain de 
Lille. 
Tome II : Notes. 
Paris, Letouzey et Ané, 1967  ; in-8° 
broché, XL-383 pp. 

30 €
8129
JAVOUHEY (Anne-Marie)
Correspondance, 1798-1851. Texte 
présenté, établi et annoté par les Sœurs 
Jean Hébert et Marie-Cécile de Segon-
zac. Préface du cardinal Gantin. 
Paris, Cerf, 1994 ; 4 volumes in-8° bro-
chés, couvertures illustrées, sous coffret 
éditeur. 

70 €

8126
JAFFÉ (Dan)
Le judaïsme et l’avènement du chris-
tianisme. Orthodoxie et hétérodoxie 
dans la littérature talmudique, Ier et 
IIe siècle. Préface de François Blan-
chetière. 
Paris, Cerf, 2007  ; fort in-8° broché, 
484 pp. 
(Coll. Patrimoines Judaïsme)

35 €
8127
JAUBERT (A. )
Approches de l’Évangile de Jean. 
Paris, Seuil, 1976 ; in-12 broché, 189 pp. 
(Parole de Dieu)

12 €

8118
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8130
JAY (Pierre)
L’exégèse de saint Jérôme d’après son 
“Commentaire sur Isaïe“. 
Paris, Études Augustiniennes, 1985 ; 
in-8° broché (envoi manuscrit de l’au-
teur), 1 planche hors texte, 496 pp. 

57 €
8131
JEAN CHRYSOSTOME
Sur l’égalité du Père et du Fils, contre 
les Anoméens, Homélies VII-XII. 
Introduction, texte critique, Traduc-
tion et notes par Anne-Marie Malin-
grey. 
Paris, Cerf, 1994  ; in-8° broché (envoi 
manuscrit du traducteur), 376 pp. 
(Sources Chrétiennes, 396)

24,50 €
8132
JEAN XXIII
Journal de l’âme. Écrits spirituels. 
Paris, Cerf, 1964  ; in-12 broché  ; 
nombreuses illustrations hors texte  ; 
603 pp. 

15 €
8133
JEHUDAH BEN CHEMOUEL 
LE HASSID (Juda le pieux)
Sefer Hassidim (Le guide des has-
sidim). 
Traduit de l’hébreu et présenté par 
le Rabbin Edouard Gourévitch. 
Préface de Josy Eisenberg. 
Paris, Cerf, 1988 ; fort in-8° broché ; 
555  pp. Juda le Hassid (1150-1217), 
maître éminent du mouvement pié-
tiste rhénan, passa la plus grande par-
tie de sa vie à Ratisbonne. Le Sefer 
Hassidim est son écrit principal. 
(Coll. Patrimoines Judaïsme)

48 €

8134
(Jérôme / Augustin)
Lettres croisées de Jérôme et Augus-
tin. Traduites, présentées et annotées 
par Carole Fry. 
Paris, Belles Lettres / Ed. Migne, 
2010  ; fort in-12 broché, texte 
latin et Traduction française  ; LX-
VIII-501 pp. 

33 €
8135
(Collectif)
Jésus dans les évangiles. Avant-propos 
par François Refoulé. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-12 broché, 169 pp. 
(Lire la Bible, 29)

11 €
8136
JONE (Héribert)
Précis de théologie morale catho-
lique. 
Nouvelle édition entièrement revue 
et mise à jour suivant les plus récentes 
décisions du Saint-Siège. 
Mulhouse, Salvator, 1958  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur, 590 pp. 

24 €
8137
JOURNET (Charles)
Entretiens sur Dieu le Père. 
Ed. Parole et Silence, 1998 ; in-12 bro-
ché, 139 pp. 

12 €
8138
JOURNET (Charles)
L’Église sainte, mais non sans pé-
cheurs. 
Compléments inédits de L’Église du 
Verbe Incarné. 
Ed. Parole et Silence, 1999 ; in-8° bro-
ché, 317 pp. 

16,50 €
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8144
KHAWAM (René R. )
L’univers culturel des chrétiens 
d’Orient. Préface de Henri-Irénée 
Dalmais. 
Paris, Cerf, 2008  ; in-8° broché (dédi-
cace), 234 pp. 

18 €
8145
KOLBE (Bienheureux Père M. )
Entretiens spirituels inédits. Traduits 
et présentés par l’abbé J. -F. Villepelée. 
Préface de H. -M. Manteau-Bonamy. 
Paris, P. Lethielleux, 1974 ; in-12 bro-
ché, illustrations hors texte, 158 pp. 

11,50 €
8146
(Collectif - Sous la direction 
d’Athanasios D. KOMINIS)
Patmos. Les trésors du monastère. 
Athènes, Ekdotike Athenon, 1988  ; 
in-4° relié pleine toile éditeur sous ja-
quette illustrée et emboîtage  ; 277 su-
perbes illustrations en couleurs 383 pp. 

60 €
8147
KOT (Tomasz)
La Lettre de Jacques ; la foi, chemin de 
la vie. 
Paris, Lethielleux, 2006 ; in-8° broché, 
281 pp. 

20 €
8148
KUBERSKI (P. )
Le christianisme et la crémation. Pré-
face de François Boespflug. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché, 499 pp. 

24 €

8139
KASPER (W. )
Jésus le Christ. 
Paris, Cerf, 1976, in-8° broché, 421 pp. 
(Cogitatio Fidei, 88)

23 €
8140
KEEL (O. )
Le Cantique des Cantiques. 
Introduction et commentaire. 
Paris, Cerf / Éditions Universitaires 
de Fribourg, 1997  ; in-8° broché, 145 
figures dans le texte, 312 pp. 
(Lectio Divina, Commentaires - 6)

25 €
8141
KELBER (W. )
Tradition orale et Écriture. 
Paris, Cerf, 1991 ; in-8° broché, 332 pp. 
(Lectio Divina, 145)

20 €
8142
KERLÉVÉO (Abbé J. )
L’Église catholique en régime français 
de séparation. 
Tome II  : Les prérogatives du Curé 
dans son église. 
Préface de Monsieur le Professeur Le 
Bras. 
Paris, Desclée et Cie, 1956 ; in-8° bro-
ché ; XII-398 pp. 

32 €
8143
KERLÉVÉO (Mgr J. )
L’Église catholique en régime français 
de séparation. 
Tome III  : Le prêtre catholique en 
droit français. 
Paris, Desclée et Cie, 1962 ; in-8° bro-
ché, VIII-581 pp. 

38 € N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises  

vous attendent toujours !
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8149
(Anonyme - P. L’Hermite-Leclercq 
et A. -M. Legras edit. )
Vie de Christina de Markyate. 
Édité et traduit par Paulette L’Her-
mite-Leclercq et Anne-Marie Legras. 
Paris, CNRS Éditions, 2007  ; 2 vo-
lumes in-8° cartonnage éditeur ; 250 + 
336 pp. Complet. 
(Coll. Sources d’Histoire Médiévale - 35 -)

80 €
8150
L’HOUR (J. )
La morale de l’Alliance. 
Paris, Gabalda, 1966  ; in-8° broché, 
125 pp. 
(Cahiers de la Revue Biblique, 5)

13,50 €
8151
(Laberthonnière)
Dossier Laberthonnière. Correspon-
dance et textes (1917-1932). 
Présentés par Marie-Thérèse Perrin. 
Avant-propos d’Henri Gouhier. 
Paris, Beauchesne, 1983 ; in-8° broché, 
251 pp. 

15 €
8152
LABRIOLLE (P. de)
Saint Ambroise. 
Paris, Bloud et Cie, 1908 ; in-12 broché, 
328 pp. 
(Coll. La Pensée Chrétienne)

24 €
8153
LABUTTE (Paul)
Yvonne-Aimée de Jésus, “ma mère 
selon l’Esprit”. 
Témoignage et témoignages. 
2e édition. 
Paris, F. -X. de Guibert, 1997 ; fort in-8° 
broché ; 8 planches hors texte ; 743 pp. 

24 €

8154
LACOQUE (A. )
Subversives ou Un Pentateuque de 
femmes. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché, 190 pp. 
(Lectio Divina, 148)

18 €
8155
LACORDAIRE (R. P. )
Pensées choisies. Extraites de ses 
œuvres et publiées sous la direction du 
R. P. Chocarne. 
4e édition. 
Paris, Vve Ch. Poussielgue, 1882 ; 2 vo-
lumes In-16 reliés demi maroquin prune 
à coins, dos à nerfs ornés, tranches do-
rées ; (XVI-368) + 439 pp. Complet. 

45 €
8156
LAGRANGE (Abbé F. )
Vie de Mgr. Dupanloup, Evêque 
d’Orléans, membre de l’Académie 
Française. 
7e édition. 
Paris, J. de Gigord, 1883-1884, 3 vol. 
in-8° reliés demi toile ; (LXXXVI-483) 
+ 434 + 492 pp. 

45 €
8157
LAJEUNIE (E. J. )
Saint François de Sales.  L’Homme, la 
Pensée, l’Action. 
Paris, G. Victor, 1966 ; 2 volumes in-8° 
reliés, cartonnage de l’éditeur  ; (tam-
pons). 532 + 490 pp. L’ouvrage de réfé-
rence concernant St François de Sales. 

120 €
8158
LALOUETTE (Jacqueline) et 
Christian SORREL
Les lieux de culte en France  ; 1905-
2008. 
Paris, Letouzey & Ané, 2008  ; in-8° 
broché, 380 pp. 

22 €
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8159
LAPERROUSAZ (E. -M. )
Qoumrân  : l’établissement essénien 
des bords de la Mer Morte ; histoire et 
archéologie du site. 
Paris, Picard, 1976  ; in-8° broché, 16 
planches et 6 plans hors texte  ; XII-
257 pp. 

30 €
8160
LAPEYRE (P. G. -G. )
Saint Fulgence de Ruspe. Un évêque 
catholique africain sous la domina-
tion vandale. 
Un essai historique ; avec une carte de 
l’Afrique vandale. 
Paris, P. Lethielleux, 1929 ; in-8° broché 
(non coupé)  ; grande carte dépliante  ; 
XVIII-381 pp. 

30 €
8161
LARCHET (J. -C. )
Thérapeutique des maladies spiri-
tuelles. Une Introduction à la tradi-
tion ascétique de l’Église orthodoxe. 
Paris, Cerf, 2000  ; fort in-8° broché, 
848 pp. 

26 €
8162
LASSÈRE (Madeleine)
Villes et cimetières en France, de l’An-
cien Régime à nos jours. 
Paris, L’Harmattan, 1997  ; in-8° bro-
ché, 411 pp. 

25 €
8163
(Collectif, sous la direction.  
de René LATOURELLE)
Dictionnaire de théologie fondamen-
tale. 
Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8° cartonnage 
éditeur, XL-1535 pp. 

55 €

8164
LATREILLE (André)
L’Église catholique et la Révolution 
française. 
Tome I : Le pontificat de Pie VI et la 
crise française (1775-1799). (1775-
1799). 
Tome II  : L’ère napoléonienne et la 
crise européenne (1800-1815). 
Paris, Hachette, 1946 ; 2 volumes in-8° 
brochés, 279 + 292 pp. Complet. 

36 €
8165
FR. LAURENT DE LA 
RÉSURRECTION
L’expérience de la présence de Dieu. 
Paris, Seuil, 1948  ; in-12 broché, 
157 pp. 

11,50 €
8166
LAURENTIN (René)
Jésus au Temple. Mystère de Pâques et 
foi de Marie en Luc 2, 48-50. 
Paris, J. Gabalda, 1966  ; in-8° broché, 
278 pp. 
(Études Bibliques)

28 €
8167
LAURENTIN (René)
L’Esprit Saint, cet inconnu. Décou-
vrir son expérience et sa personne. 
Paris, Fayard, 1997 ; fort in-8° broché, 
616 pp. 

23 €
8168
LAURENTIN (René)
Au-delà de la mort du père  ; Dieu 
notre père. 
Paris, Fayard, 1998  ; in-8° broché, 
458 pp. 

20 €
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8169
LAVEILLE (Mgr)
Le Bienheureux Louis-Marie Gri-
gnion de Monfort (1673-1716), d’après 
des documents inédits. 
Paris, Ch. Poussielgue, 1907 ; in-8° relié 
demi chagrin, dos à nerfs  ; frontispice, 
XXXII-560 pp. 

30 €

8170
LE BLANC (R. P. Thomas)
Le Saint travail des mains ou la ma-
nière de gagner le ciel par la pratique 
des actions manuelles. Ouvrage 
aussi utile que nécessaire aux Reli-
gieux et Religieuses occupés aux of-
fices et aux exercices corporels, ainsi 
qu’aux artisans pour faire leur travail 
avec fruit. Troisième édition corri-
gée et augmentée. 
Lyon, Perisse Frères, 1847 ; 5 volumes 
in-12 reliés demi toile. Tampons et ex-
libris. 414 + 438 + 432 + 415 + 422 pp. 
Complet. 

140 €

8171
LE GOFF (Jacques)
À la recherche du temps sacré. Jacques 
de Voragine et la Légende dorée. 
Paris, Perrin, 2011 ; in-8° broché, 279 pp. 

18 €
8172
LEBARQ (Abbé J. )
Histoire critique de la prédication de 
Bossuet, d’après les manuscrits auto-
graphes et des documents inédits. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1888 ; in-8° 
relié demi basane, XX-469 pp. 

28 €

8173
LEBRETON (Jules)
Les origines du Dogme de la Trinité. 
Paris, G. Beauchesne, 1910 ; fort in-8° 
broché XXVI-569 pp. 

35 €
8174
LECANUET (R. P. E. )
Les dernières années du pontificat de 
Pie IX (1870-1878). Nouvelle édition. 
Paris, Félix Alcan, 1931 ; in-8° broché, 
579 pp. 

23 €
8175
LECANUET (R. P. E. )
Les premières années du pontificat de 
Léon XIII, 1878-1894. 
Nouvelle édition. 
Paris, F. Alcan, 1931  ; in-8° broché, 
XXV- 630 pp. 

25 €
8176
LECANUET (R. P. E. )
La vie de l’Église sous Léon XIII. 
Paris, F. Alcan, 1930 ; fort in-8° broché, 
735 pp. 

25 €
8177
LECANUET (R. P. E. )
Les signes avant-coureurs de la sépa-
ration. Les dernières années de Léon 
XIII et l’avènement de Pie X (1894-
1910). 
Paris, F. Alcan, 1930 ; in-8° broché, 616 pp. 

23 €
8178
LECOUTEUX (Claude) et Philippe 
Marcq
Les Esprits et les Morts, croyances 
médiévales. Textes traduits du latin 
et présentés. 
Paris, Honoré Champion, 2011  ; in-8° 
broché, 225 pp. 

16,50 €
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8179
LEDRÉ (Charles)
Le culte caché sous la Révolution. Les 
Missions de l’Abbé Linsolas. 
Bonne Presse, 1949  ; in-8° broché, 
(XVII)-429 pp. 

26 €
8180
LÉGASSE (Simon)
L’ Évangile de Marc. 
Paris, Cerf, 1997 ; 2 volumes in-8° bro-
chés, 1047 pp. 
(Lectio Divina, Commentaires 5)

70 €
8181
LEHODEY ( Dom V. )
Les voies de l’oraison mentale. 7e édi-
tion revue et corrigée. 
Paris, J. Gabalda, 1920 ; in-8° broché ; 
422 pp. 

20 €
8182
LELIÈVRE (A. ) et A. MAILLOT
Commentaire des Proverbes. 
Tome III : (Chapitres 1-9). 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8° broché, 313 pp. 
(Lectio Divina, Commentaires, 8)

26 €
8183
(Collectif, sous la direction d’André 
LEMAIRE )
Prophètes et rois. Bible et Proche-
Orient. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8° broché, 304 pp. 
(Lectio Divina, Hors-Série)

23 €

8184
LENGSFELD (P. )
Adam et le Christ. La typologie 
Adam-Christ dans le Nouveau Tes-
tament et son utilisation dogmatique 
par M. J. Scheeben et K. Barth. 
Paris, Aubier, 1970  ; in-8° broché, 
287 pp. 
(Théologie, 79)

22 €
8185
LÉON-DUFOUR (X. )
Dictionnaire du Nouveau Testament. 
Paris, Seuil, 1975 ; fort in-8° relié pleine 
toile éditeur, 569 pp. 

23 €
8186
LÉON-DUFOUR (X. )
Face à la mort, Jésus et Paul. 
Paris, Seuil, 1979 ; in-12 broché, 316 pp. 
(Coll. Parole de Dieu)

13,50 €
8187
LÉONARD (Dom L. )
Manuel pratique du fervent religieux. 
Traduit de l’allemand par Dom Atha-
nase Vincart. 
Abbaye de Maredsous, 1912  ; fort 
in-12 relié demi chagrin noir, tranches 
rouges ; 874 pp. 

32 €
8188
LEPITRE (Abbé A. )
St Antoine de Padoue (1195-1231). 
Paris, V. Lecoffre, 1917 ; in-12 broché, 
208 pp. 
(Coll. “Les saints“)

13 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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8189
(Ab. LESLEO, S. J. )
Missale mixtum. Praefatione, notis 
et appendicibus. (Liturgia mozara-
bica secundum regulam Beati Isidori, 
tomus prior)
Turnhoult, Brepols, 1999 (reprint)  ; 
grand in-8° broché (tampons) ; texte sur 
deux colonnes ; 1080 col. 
(Patrologia Latina, T. 85)

45 €
8190
LICHTERT (Claude)
L’intrigante bénédiction. Lectures 
narratives. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 144 pp. 
(Lire la Bible, 177)

8,50 €
8191
LIEBAERT (J. )
Les Pères de l’Église. Vol. I : Ier - IVe 
siècle. 
Paris, Desclée, 1986  ; in-8° broché, 
190 pp. 
(Bibliothèque d’Histoire du Christianisme, 
n° 10)

15 €
8192
LIGIER (L. )
Péché d’Adam et péché du monde. 
Bible-Kippur, Eucharistie. 
T. 1 : Ancien Testament
T. 2 : Nouveau Testament
Paris, Aubier, 1960-1961  ; 2 volumes 
in-8° brochés, non coupés. 487 + 319 pp. 
Complet. 
(Théologie, 43 et 48)

48 €
8193
LION (A. )
Lire saint Jean. 
Paris, Cerf, 1972 ; in-12 broché, 160 pp. 
(Lire la Bible, 32)

12 €

8194
LIPINSKI (E. )
Essai sur la Révélation et la Bible. 
Paris, Cerf, 1970  ; in-8° broché (tam-
pons), 145 pp. 
(Lectio Divina, 60)

12 €
8195
LOISY (Alfred)
Simples réflexions sur le Décret du 
Saint-Office Lamentabili sane exitu et 
sur l’encyclique Pascendi Dominici gre-
gis. Deuxième édition. 
Chez l’auteur, à Ceffonds, 1908 ; in-12 
broché, 307 pp. 

25 €
8196
LUBAC (Henri de)
La rencontre du Bouddhisme et de 
l’Occident. 
Paris, Aubier, 1952, in-8° broché, 285 pp. 
(Théologie, 24)

18 €
8197
(Collectif - Mélanges H. de 
LUBAC)
L’Homme devant Dieu. Mélanges 
offerts au Père Henri de Lubac. 
T. 1 : Exégèse et patristique
T. 2  : Du Moyen Âge au siècle des 
Lumières
T. 3 : Perpectives d’aujourd’hui
Paris, Aubier, 1963-1964 ; 3 volumes in-8° 
brochés, 380 + 324 + 362 pp. Complet. 
(Théologie, 56-57-58)

65 €
8198
LUBAC (H. de)
La postérité spirituelle de Joachim de Flore. 
T. I : De Joachim à Schelling
T. II : De Saint-Simon à nos jours
Paris, P. Lethielleux, 1979 et 1981  ; 2 
volumes in-8° brochés (tampons), 414 + 
508 pp. Complet. 

40 €
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8199
LUBAC (Henri de)
Carnets du Concile. Introduit et an-
noté par Loïc Figoureux. 
Avant-propos de F. -X. Dumortier et 
J. de Larosière. Préface de J. Prévotat. 
Paris, Cerf, 2007  ; 2 volumes in-8° 
brochés, sous coffret éditeur. (L-566) + 
567 pp. 

50 €
8200
LUBAC (Henri de)
Mémoire sur l’occasion de mes écrits. 
Publié sous la direction de Georges 
Chantraine avec la collaboration de 
Fabienne Clinquart)
Paris, Cerf, 2006 ; in-8° broché, 506 pp. 
(Œuvres complètes, XXXIII)

28 €
8201
LUBAC (H. de)
Paradoxes. Suivi de  : Nouveaux pa-
radoxes. Présentation par Georges 
Chantraine et Michel Sales. 
Traductions par Fabienne Clinquart 
et louis Renard. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8° broché, XXIV-
397 pp. 
(Œuvres complètes, XXXI)

24 €
8202
LUBAC (H. de)
La foi chrétienne. Essai sur la struc-
ture du Symbole des Apôtres. 
Paris, Aubier, 1969  ; in-12 broché, 
358 pp. 

15 €
8203
LUCIANI (D. ) et A. WÉNIN, dir. 
Le Pouvoir. Enquêtes dans l’un et 
l’autre Testament. 
Paris, Cerf, 2012 ; in-8° broché ; 384 pp. 
(Lectio Divina, 248)

18 €

8204
LULLE (Raymond)
Raymundi Lulli Opera latina, 27 : Ars 
demonstrativa. Cura et studio Josep 
Enric Rubio Albarracin. 
Turnhout, Brepols, 2007  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur, 21 planches hors 
texte, 347 pp. État neuf. 
(Corpus Christianorum, Continuatio Me-
diaevalis, 213)

65 €
8205
MACCHI (J. -D. )
Les Samaritains  : histoire d’une lé-
gende. Israël et la province de Sama-
rie. 
Genève, Labor et Fides, 1994  ; in-8° 
broché, 191 pp. 

16,50 €
8206
MADEC (Goulven)
Petites études augustiniennes. 
Préface de Jean Pépin. 
Paris, Institut d’Études Augusti-
niennes, 1994 ; in-8° broché, 388 pp. 
(Études Augustiniennes, série Antiquité, 
142)

32 €
8207
MADRIGNAC (André G. ) et 
Danièle PISTONE
Le chant grégorien ; historique et pra-
tique. 
Paris, Honoré Champion, 1988  ; in-8° 
broché, 162 pp. 

12,50 €
8208
MAILLOT (A. ) et A. LELIÈVRE
Les Psaumes. Commentaires. 
Genève, Labor et Fides, 1962-1969  ; 
3 volumes in-8° brochés  ; 309 + 293 + 
280 pp. Complet. 

75 €
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8209
MAILLOT (Alphonse)
L’Épître aux Romains. Épître de l’oe-
cuménisme et théologie de l’histoire. 
Paris, Centurion / Labor et Fides, 
1984 ; in-8° broché, 382 pp. 

32 €
8210
MALDAMÉ (Jean-Michel)
Le scandale du mal  ; une question 
posée à Dieu. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-12 broché, 132 pp. 

12 €
8211
MÂLE (Emile)
L’art religieux de la fin du Moyen Âge 
en France. Études sur l’iconographie 
du Moyen Âge et sur ses sources d’ins-
piration. 
7e édition, revue et corrigée, illustrée 
de 265 gravures. 
Paris, A. Colin, 1995 ; in-4° cartonnage 
éditeur ; 265 gravures. X-570 pp. 

60 €
8212
MARC (ANDRÉ)
Raison et conversion chrétienne. 
Desclée de Brouwer, 1961  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur, 306 pp. 
(Museum Lessianum, section philosophique 
n° 48)

16 €
8213
MARCHADOUR (Alain)
L’Évangile de Jean. Commentaire 
pastoral. 
Paris, Bayard / Centurion, 1992 ; in-8° 
broché, 260 pp. 

14 €

8214
(Collectif - A. MARCHADOUR, dir. )
L’Évangile exploré. Mélanges offerts 
à Simon Légasse. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8° broché, 443 pp. 
(Lectio Divina, 166)

22 €
8215
MARCHEL (W. )
Dieu Père dans le Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 1966  ; in-12 broché (ex-li-
bris), 142 pp. 
(Lire la Bible, 7)

10 €
8216
MARGERIE (B. de)
Introduction à l’histoire de l’exégèse. 
Tome II : les premiers grands exégètes 
latins. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché, 195 pp. 

14 €
8217
MARGERIE (Bertrand de)
La Trinité chrétienne dans l’histoire. 
Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8° broché, 
499 pp. 
(Théologie Historique, 31)

23 €
8218
MARGUERAT (D. ), E. Norelli et 
J. -M. Poffet, édit. 
Jésus de Nazareth, nouvelles ap-
proches d’une énigme. 
Genève, Labor et Fides, 1998  ; in-8° 
broché, 612 pp. 

24 €
8219
(Collectif - Daniel MARGUERAT 
et Jean ZUMSTEIN, edit. )
La mémoire et le temps. Mélanges 
offerts à Pierre Bonnard. 
Genève, Labor et Fides, 1991  ; in-8° 
broché, 317 pp. 
(Le Monde de la Bible, 23)

24 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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8220
MARIE DE L’INCARNATION 
(Ursuline de Tours, Fondatrice des 
Ursulines de la Nouvelle-France)
Écrits spirituels et historiques. Pu-
bliés par Dom Claude Martin, de 
la Congrégation de Saint-Maur  ; 
réédités par Dom Albert Jamet, de 
la Congrégation de France, avec des 
annotations critiques, des pièces 
documentaires et une Biographie 
nouvelle. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1929-
1939  ; 4 volumes forts in-8° brochés 
(ex-dono en p. de garde), 4 frontis-
pices  ; 424 + 512 + 417 + 422  pp. 
Complet. 

130 €

8221
MARITAIN (Jacques)
Distinguer pour unir ou Les degrés du 
savoir. Nouvelle édition, revue et aug-
mentée. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1940  ; fort 
in-8° broché ; XXII-919 pp. 

30 €
8222
(Collectif. Présentation par René 
MARLÉ)
Au cœur de la crise moderniste. Le dos-
sier inédit d’une controverse. Lettres 
de Maurice Blondel, Henri Bremond, 
Fr. von Hügel, Alfred Loisy, Fernand 
Mourret,... présentées par R. Marlé. 
Paris, Aubier-Montaigne, 1960  ; in-12 
broché, 366 pp. 

35 €
8223
MARMION (Dom C. )
Venez au Christ, vous tous qui peinez. 
Maredsous, 1946 ; in-12 broché, XVIII-
260 pp. 

13,50 €

8224
MARROU (Henri-Irénée)
Patristique et humanisme ; mélanges. 
Paris, Seuil, 1976 ; in-8° broché, 455 pp. 
(Patristica Sorbonensia, 9)

25 €
8225
MARROU (Henri-Irénée)
Saint Augustin et la fin de la culture 
antique. 
Paris, De Boccard, 1983 (réimpression 
de l’éd. de 1958, complet de la “Retrac-
tatio” parue en 1949) ; fort in-8° broché ; 
XV-713 pp. 

45 €
8226
MARTELET (G. )
Résurrection, eucharistie et genèse de 
l’homme. Chemins théologiques d’un 
renouveau chrétien. 
Paris, Desclée, 1972  ; in-8° broché, 
227 pp. 

15 €
8227
MARTELET (Gustave)
Libre réponse à un scandale : la faute 
originelle, la souffrance et la mort. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8° broché, 165 pp. 

13 €
8228
MARTIN (Victor)
Les origines du Gallicanisme. 
Paris, Bloud et Gay, 1939  ; 2 volumes 
in-8° brochés (non coupés)  ; 366 + 
382 pp. Complet. 

50 €
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8229
MARTIN (Philippe)
Le théâtre divin. Une histoire de la 
Messe, XVIe - XXe siècle. 
CNRS Éditions, 2010  ; in-8° broché, 
XVI-383 pp. 

18 €

8230
MARTINDALE (J. R. ), A. H. M. 
JONES, & J. MORRIS
The prosopography of the later 
Roman Empire. 
Vol. I : A. D. 260-395
Vol. II : A. D. 395-527
Vol. III : A et B : A. D. 527-641
Cambridge University Press, 1971-
1980-1992  ; 3 volumes en 4 tomes, 
forts in-8°, reliure éditeur (les deux 
tomes du Vol. III sous coffret). Com-
plet. Parfait état. 

550 €

8231
MASON NEALE (J. ) et B. Webb
Du symbolisme dans les églises au 
Moyen Âge. Avec une Introduction, 
des Additions et des Notes par M. 
l’Abbé J. -J. Bourassé. 
Tours, Mame et Cie, 1847 ; in-8° relié 
demi chagrin rouge ; frontispice, nom-
breuses figures dans le texte ; 404 pp. 

30 €
8232
MATERNE (Pierre-Yves)
La condition de disciple. Ethique et 
politique chez J. B. Metz et S. Haue-
rwas. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 467 pp. 
(Cogitation Fidei, 289)

24 €

8233
MAXIME DE TURIN
Collectionem sermonum antiquam 
nonnullis sermonibus extravaganti-
bus adiectis. Edidit Almut Mutzen-
becher. 
Turnout, Brepols, 1962 ; fort in-8° bro-
ché, LXXVIII-514 pp. 
(Corpus Christianorum. Series Latina, 
XXIII)

40 €
8234
MEESTER (Conrad de)
Elisabeth de la Trinité. Biographie. 
Paris, Presses de la Renaissance, 2006 ; 
fort in-8° broché, 742 pp. 

24 €
8235
MEESTER (P. Placidus de)
De monachico statu iuxta disciplinam 
byzantinam. Statuta selectis fontibus 
et commentariis instructa. Indices. 
Rome, Typis Polyglottis Vaticanis, 
1942 ; grand in-8° relié pleine toile édi-
teur, XXXIX - 523 pp. 
(Sacra Congregazione per la Chiesa Orien-
tale, Fonti Serie II, Fasc. X)

55 €
8236
MELCHIOR-BONNET (S. )
Fénelon. 
Paris, Perrin, 2008  ; in-8° broché, 
461 pp. 

18 €
8237
MERDRIGNAC (Bernard)
Les Saints bretons, entre légendes et 
histoire ; le glaive à deux tranchants. 
Presses Universitaires de Rennes, 2008 ; 
in-8° broché, 232 pp. 

13 €

N’hésitez pas à nous rendre visiteentre deux catalogues, de bonnes surprises 
vous attendent toujours !
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8238
MERLIER (Octave)
Le quatrième évangile  ; la question 
johannique. 
Presses de l’Institut Français d’Athènes, 
1961  ; in-8° broché, 1 carte dépliante, 
484 pp. 

25 €
8239
MERLO (Grado G. )
Au nom de saint François. Histoire 
des Frères mineurs et du francisca-
nisme jusqu’au début du XVIe siècle. 
Traduit de l’italien par J. Gréal. 
Paris, Cerf / Ed. Franciscaines, 2006 ; 
in-8° broché, 414 pp. 

22 €
8240
MERTON (Thomas)
L’expérience intérieure. Notes sur la 
contemplation. 
Paris, Cerf, 2010  ; in-8° broché, 
264 pp. 

16 €
8241
MESNARD (Dom Guy)
La vie consacrée en France ; ses mul-
tiples visages. 
Ed. de Solesmes, 1998  ; in-8° broché, 
670 pp. 

20 €
8242
MESSIE (Gérard)
Les Diaconesses de Reuilly ; un germe 
fécond. 
Paris, Cerf, 1992  ; in-12 broché, 
174 pp. 

12 €
8243
METZ (RENÉ)
Le nouveau droit des Églises orien-
tales catholiques. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 239 pp. 

20 €

8244
MICHAELI (Frank)
Les Livres des Chroniques, d’Esdras 
et de Néhémie. 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 
1967  ; in-8° relié pleine toile éditeur  ; 
369 pp. 
(Commentaire de l’Ancien Testament, 
XVI)

30 €
8245
MICHAUD (R. )
Histoire de Joseph le Makirite. (Ge-
nèse 37-50). 
Paris, Cerf, 1976 ; in-12 broché, 157 pp. 
(Lire la Bible, 45)

11 €
8246
MICHAUD (Robert)
Qohélet et l’hellénisme. (La littéra-
ture de Sagesse, Histoire et théologie 
II). 
Paris, Cerf, 1987 ; in-12 broché, 221 pp. 
(Lire la Bible, 77)

12 €
8247
MICHAUD (R. )
Ben Sira et le judaïsme. (La littérature 
de Sagesse, histoire et théologie, III). 
Paris, Cerf, 1988  ; in-12 broché, 
216 pp. 
(Lire la Bible, 82)

13 €
8248
(Collectif. Sous la direction de 
Simon C. Mimouni)
Le Judéo-christianisme dans tous ses 
états. 
Actes du Colloque de Jérusalem, 6-10 
juillet 1998. 
Paris, Cerf, 2001  ; in-8° broché (tam-
pons), 464 pp. 
(Lectio Divina, Hors-Série)

25 €
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8249
MINNER ATH (Roland)
L’Église et les États concordataires 
(1846-1981), la souveraineté spiri-
tuelle. 
Préface de Jean Gaudemet. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8° broché (tam-
pon) ; 510 pp. 

30 €
8250
MIQUEL (Dom P. )
La voie monastique. 
Abbaye de Bellefontaine, 1986 ; in-8° 
broché, 410 pp. 
(Vie Monastique, n° 18)

14 €
8251
MOINGT ( Joseph)
L’homme qui venait de Dieu. 
Paris, Cerf, 2008  ; fort in-8° broché, 
725 pp. 
(Cogitatio Fidei, 176)

32 €
8252
MOLANUS
Traité des saintes images. 
Tome I  : Introduction, Traduc-
tion, notes et index par François 
Boespflug, Olivier Christin, Benoît 
Tassel. 
Tome II  : Texte latin. Documen-
tation iconographique établie par 
François Boespflug, Olivier Chris-
tin, Benoît Tassel. 
Paris, Cerf, 1996  ; 2 volumes in-8° 
brochés, portrait de l’auteur ; 11 illus-
trations au T. I et 84 figures au T. II. 
+ fac-simile du texte de l’édition de 
1617. 669 et 465 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

90 €

8253
MOLINARIO (Joël)
Joseph Colomb et l’affaire du Caté-
chisme progressif. Un tournant pour 
la catéchèse. 
Paris, DDB, 2010  ; in-8° broché, 
493 pp. 

18 €
8254
MOLTMANN (J. )
La venue de Dieu. Eschatologie chré-
tienne. 
Paris, Cerf, 2000  ; in-8° broché, 
412 pp. 
(Cogitatio Fidei, 220)

25 €
8255
MONLÉON (Dom J. de)
Le sens mystique de l’Apocalypse. 
Commentaire textuel d’après la tradi-
tion des Pères de l’Église. 
Paris, N. E. L. , 1984  ; in-8° broché, 
392 pp. 

18,50 €
8256
MONLÉON (Dom J. de)
Les instruments de la perfection. 
Commentaire ascétique sur le cha-
pitre IVe de la Règle de S. Benoît. 
Paris, Ed. de la Source, 1936 ; in-8° bro-
ché, 412 pp. 

26 €
8257
MONLOUBOU (Louis)
Prophète qui es-tu  ? Le prophétisme 
avant les prophètes. 
Paris, Cerf, 1968 ; in-12 broché, 256 pp. 
(Lire la Bible, 14)

14 €

N’hésitez pas à nous rendre visite entre 
deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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8258
MONLOUBOU (Louis)
L’imaginaire des psalmistes ; psaumes 
et symboles. 
Paris, Cerf, 1980  ; in-8° broché (tam-
pons), 135 pp. 
(Lectio Divina, 101)

14 €
8259
MONLOUBOU (L. )
Lire aujourd’hui les évangiles de l’En-
fance. 
Paris, Le Sénevé, 1971  ; in-12 broché, 
109 pp. 

11 €
8260
MONTAGNES (Bernard)
Marie-Joseph Lagrange ; une biogra-
phie critique. 
Paris, Cerf, 2004  ; in-8° broché (tam-
pon) ; 625 pp. 

28 €
8261
MONTCLOS (Jean de)
Lanfranc et Bérenger. La controverse 
eucharistique du XIe siècle. 
Université Catholique de Louvain, 
1971  ; fort in-8° broché (couverture 
défraîchie, entière et solide), envoi de 
l’auteur ; XLIV-610 pp. 
(Spicilegium Lovaniense, Études et Docu-
ments, fasc. 37)

40 €
8262
MOREL (Georges)
Le sens de l’existence selon S. Jean de 
la Croix. 
T. 1 : Problématique
T. 2 : Logique
T. 3 : Symbolique
Paris, Aubier, 1960-1961  ; 3 volumes 
in-8° brochés 254 + 349 + 193 pp.  
(Théologie, 45-46-47)

50 €

8263
MORTIAU (Jacques) et Raymond 
LOONBEEK
Dom Lambert Beauduin, visionnaire 
et précurseur (1873-1960). 
Préface de Enzo Bianchi. 
Paris, Cerf, 2005  ; in-8° broché, 16 
planches ; 280 pp. 

16 €
8264
MORTIER (R. P. Antonin)
Flavigny  ; l’abbaye et la ville (720-
1920). 
Paris, Le Livre d’Histoire, 2011 ; in-12 
broché, illustrations dans et hors texte ; 
216 pp. 

16 €
8265
MOURRE (Michel)
Histoire vivante des moines, des Pères 
du désert à Cluny. 
Paris, Centurion, 1965  ; in-8° relié 
pleine toile éditeur ; 22 illustrations hors 
texte, 377 pp. 

24 €
8266
MUNIER (Charles)
Saint Justin : Apologie pour les chré-
tiens. 
Édition et Traduction. 
Édition Universitaires de Fribourg 
(Suisse), 1995  ; in-8° relié pleine toile 
éditeur, VII-151 pp. 
(Paradosis, XXXIX)

25 €
8267
(Collectif)
Le mythe et le symbole ; de la connais-
sance figurative de Dieu. 
Paris, Beauchesne, 1977 ; in-8° broché, 
248 pp. 
(Coll. Philosophie, 2)

13 €
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8268
NADEAU (Marie-Thérèse)
Foi de l’Église. Évolution et sens d’une 
formule. 
Paris, Beauchesnes, 1988 ; in-8° broché, 
344 pp. 
(Théologie Historique, 78)

25 €
8269
NASRALLAH (Joseph), Exarque 
d’Antioche
Église melchite et union des Églises. 
Paris, ISTINA, 1977 ; in-8° broché, 73 pp. 

12 €
8270
NERSÈS SNORHALI
Jésus Fils unique du Père. Introduc-
tion, Traduction de l’arménien et 
Notes par I. Kéchichian. 
Paris, Cerf, 1973  ; in-8° broché, 1 
planche et 1 carte dépliante hors texte, 
242 pp. 
(Sources Chrétiennes, 203)

16,50 €
8271
NESMY (Dom J. ) 
Lucie raconte Fatima. Présentation de 
Dom J. Nesmy. 
DDB - Résiac, 1999  ; in-8° broché, 
211 pp. 

11,50 €
8272
NEUNHEUSER (B. )
Baptême et confirmation. 
Paris, Cerf, 1966 ; in-8° broché, 249 pp. 
(Coll. Histoire des Dogmes)

18,50 €
8273
Collectif. Sous la dir. Marcel NEUSCH
Le sacrifice dans les religions. 
Paris, Beauchesne / Institut Catho-
lique de Paris, 1994 ; in-8° broché sous 
jaquette ; 310 pp. 

18 €

8274
NEWMAN ( J. -H. )
Apologia pro vita sua. 
Traduction L. Michelin Delimoges, 
revue et corrigée par Michel Durand 
et Paul Veryras. 
Présenté et annoté par Maurice Né-
doncelle. 
Liminaire du Cardinal Jean Honoré. 
Genève, Ad Solem, 2003 ; in-8° bro-
ché, XIII-572 pp. 

24 €
8275
NIERMEYER ( J. F. )
Mediae latinitatis lexicon minus 
(lexique latin médiéval - français/
anglais). 
Leiden, Brill, 1976 ; in-8° pleine toile, 
(tampon)  ; texte sur deux colonnes  ; 
78 pp. 

25 €
8276
(Collectif)
Nourriture et repas dans les milieux 
juifs et chrétiens de l’antiquité. Mé-
langes offerts au Professeur Charles 
Perrot. Textes réunis par Michel 
Quesnel, Yves-Marie Blanchard, 
Claude Tassin. 
Paris, Cerf, 1999  ; in-8° broché, 
317 pp. 
(Lectio Divina, 178)

25 €
8277
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 2  : Auvergne romane. Texte et 
plans du Chanoine Bernard Craplet. 
6e édition. 
Zodiaque, 1992  ; in-8° relié pleine 
toile éditeur sous jaquette illustrée, 
nombreuses illustrations photogra-
phiques hors texte, cartes et plans  ; 
376 pp. 

45 €
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8278
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 8 : Suisse romane. 2e édition. 
Zodiaque, 1967 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette et emboîtage.  
Cartes et plans ; nombreuses planches 
photographiques hors texte. 349 pp. 

45 €
8279
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 35  : Aragon roman. Texte de A. 
Canellas-Lopez et A. San Vicente. 
Zodiaque, 1971 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée ; photo-
graphiques, cartes, plans, nombreuses 
planches hors texte ; 460 pp. 

48 €
8280
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 36  : L’ancien royaume de Leon 
roman. 
Texte de A. Vinayo Gonzalez, traduit 
de l’espagnol par Dom Norbert Vail-
lant. 
Zodiaque, 1972 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée  ; nom-
breuses planches photographiques, 
cartes et plans hors texte ; 424 pp. 

40 €
8281
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 39  : Galice romane. Texte de  
M. Chamoso, Dom V. Gonzalez, Dom 
B. Regal, avec le concours de Dom  
M. Arias. 
Traduit de l’espagnol par Dom  
N. Vaillant. 
Zodiaque, 1973 ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée. Cartes et plans, 
nombreuses planches photographiques 
hors texte. 478 pp. 

55 €

8282
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 43  : Languedoc roman  ; le Lan-
guedoc méditerranéen. 
Texte de J. Lugand, J. Nougaret, R. 
Saint-Jean  ; avec le concours de A. 
Burgos. 
Zodiaque, 1975 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée  ; nom-
breuses planches photographiques, 
cartes et plans hors texte ; 421 pp. 

45 €
8283
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 60 : Île-de-France romane. 
Texte de Anne Prache. 
Zodiaque, 1983 ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée.  Cartes et plans, 
nombreuses planches photographiques 
hors texte. 496 pp. 

55 €
8284
(Coll. La Nuit des Temps)
N° 58 : Bretagne romane. 
Texte de L. -M. Tillet. 
Zodiaque, 1982 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette et emboîtage  ; 
cartes, plans, nombreuses planches 
photographiques hors texte ; 346 pp. 

40 €
8285
ODELAIN (O. ) et  
R. SÉGUINEAU
Concordance thématique du Nou-
veau Testament. 
Paris, Cerf, 1989 ; fort in-12 plein ski-
vertex, 1078 pp. 

30 €
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8286
ORCIBAL (Jean)
La rencontre du Carmel thérésien 
avec les mystiques du nord. 
Paris, Presses Universitaires de France, 
1959 ; in-8° broché, 247 pp. 
(Bibliothèque de l’École Pratique des 
Hautes Études, Section Sciences Reli-
gieuses, vol. LXX)

24 €
8287
ORIGÈNE
Homélies sur Josué. Texte latin. 
Introduction, traduction et notes par 
Annie Jaubert. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8° broché, 520 pp. 
(Sources Chrétiennes, 71)

30 €
8288
ORIGÈNE
Entretien d’Origène avec Héraclide. 
Introduction, texte, traduction et 
notes de Jean Scherer. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8° broché, 126 pp. 
(Sources Chrétiennes, 67)

13,50 €
8289
ORIGÈNE
Homélies sur l’Exode. Texte latin, 
Introduction, traduction et notes par 
Marcel Borret. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-8° broché, 485 pp. 
(Sources Chrétiennes, 321)

32 €
8290
ORNELLAS (Pierre d’)
Liberté, que dis-tu de toi-même  ? Une 
lecture des travaux du Concile Vati-
can  II, 25 janvier 1959-8 décembre 
1965. 
Paris, École Cathédrale / Parole et Si-
lence, 1999 ; in-8° broché, 708 pp. 

20 €

8291
OURSEL (Raymond)
Les pèlerins du Moyen Âge. Les 
hommes, les chemins, les sanctuaires. 
Paris, Fayard, 1978  ; in-12 broché, 5 
cartes et 32 planches photographiques 
hors texte ; 277 pp. 

16 €
8292
OURSEL (Raymond)
Routes romanes. 
I : La route aux saints. 
Zodiaque, 1982 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée et emboî-
tage, 132 planches et 13 figures ; 416 pp. 
(Coll. Introductions à la Nuit des Temps, 12)

40 €
8293
OURSEL (Raymond)
Routes romanes. 
II : La route aux solitudes. 
Zodiaque, 1984 ; in-8° relié pleine toile 
éditeur sous jaquette illustrée et emboî-
tage. 120 planches et 14 figures ; 341 pp. 
(Coll. Introductions à la Nuit des Temps, 14)

35 €
8294
OURY (Dom Guy)
La messe, de S. Pie V à Paul VI. 
Solesmes, 1975 ; in-12 broché, 127 pp. 

11 €
8295
OZANAM (Frédéric)
Lettres (1831-1853). 9e édition. 
Paris, J. de Gigord, 1925  ; 2 volumes 
in-12 brochés, (XXIII-444) + 540  pp. 
Complet. 

48 €
8296
PACAUT (Marcel)
L’Ordre de Cluny. (909-1789). 
Paris, Fayard, 1986  ; in-8° broché, 8 
planches hors texte, 434 pp. 

16 €
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8301
PANNENBERG (W. )
Esquisse d’une christologie. 
Paris, Cerf, 1971, in-8° broché (ex-li-
bris), 516 pp. 
(Cogitatio Fidei, 62)

32 €
8302
(Collectif)
Pascal - Port-Royal - Orient - Occi-
dent. Actes du Colloque de l’Univer-
sité de Tokyo, 27-29 septembre 1988 ; 
Recueillis et présentés par Th. Goyet, 
T. Hasekura, J. Mesnard, Ph. Sellier, 
T. Shiokawa. 
Paris, Klincksieck, 1991 ; in-8° broché, 
24 planches hors texte ; 379 pp. 

28 €
8303
PAUL-MARIE DE LA CROIX
L’Évangile de Jean et son témoignage 
spirituel. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1959 ; in-12 
broché, 589 pp. 

15 €
8304
PEETERS (Tim)
La voie spirituelle des chartreux.  €
Paris, Cerf, 2010  ; in-8° broché, 8 
planches ; 186 pp. 

11 €
8305
PENNDU (T. )
Le Messie crucifié. 
Montréal, Ed. du Levain, 1987 ; in-8° 
broché, 325 pp. 

15 €
8306
PÉPIN (Jean)
Théologie cosmique et théologie chré-
tienne. (Ambroise, Exam. I 1, 1-4)
Paris, Presses Universitaires de France, 
1964 ; fort in-8° broché, 597 pp. 
(Bibl. de philosophie contemporaine)

38  €

8297
PALES-GOBILLIARD 
(Annette)
Le Livre des Sentences de l’inqui-
siteur Bernard GUI  ; 1308-1323. 
Texte édité, traduit et annoté. 
Paris, CNRS Éditions, 2002  ; 2 vo-
lumes forts in-8° cartonnage éditeur, 
sous coffret. Texte latin et Traduction 
en regard. 1801 pp. État neuf. 

165 €

8298
(Annette PALES-GOBILLIARD) 
L’inquisiteur Geoffroy d’Ablis et les 
cathares du Comté de Foix (1308-
1309). 
Texte édité, traduit et annoté par An-
nette Pales-Gobilliard. 
Paris, Ed. du CNRS, 1984 ; in-8° pleine 
toile éditeur, 4 planches, 12 tableaux et 
1 carte hors texte ; 422 pp. 
(Coll. Sources d’Histoire Médiévales)

46 €
8299
PAMPHILE, EUSÈBE DE 
CÉSARÉE
Apologie pour Origène. Tome 2. Suivi 
de Rufin d’Aquilée  : Sur la falsifica-
tion des livres d’Origène. 
Étude, commentaire philologique et 
index par R. Amacker et E. Junod. 
Paris, Cerf, 2002  ; in-8° broché, 
316 pp. 
(Sources Chrétiennes, 465)

20 €
8300
PANIKKAR (Raimon)
Vision trinitaire et cosmothéan-
drique : Dieu-Homme-Cosmos. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8° broché, 452 pp. 

26 €
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8312
PIERRARD (Pierre)
L’Église et les ouvriers en France (1940 
- 1990). 
Paris, Hachette, 1991 ; fort in-8° broché, 
444 pp. 

20 €
8313
PILLET (Abbé A. )
Histoire de sainte Perpétue et de ses 
compagnons. 
Paris, J. Lefort, 1885  ; in-8° relié demi 
toile, (rousseurs éparses)  ; frontispice, 
XIV-470 pp. 

25 €
8314
PINCKAERS (Servais Th. )
Les sources de la morale chrétienne ; sa 
méthode, son contenu, son histoire. 
Cerf / Ed. Univ. Fribourg, 1985 ; in-8° 
broché ; 532 pp. 

26 €
8315
PITAUD (B. ) et G. CHAILLOT
Jean-Jacques Olier, directeur spirituel. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-12 broché, 252 pp. 
(Epiphanie)

12 €
8316
PLACES (E. des)
Eusèbe de Césarée commentateur. 
Platonisme et Écriture Sainte. 
Paris, Beauchesne, 1982  ; in-8° broché 
(tampons), 196 pp. 
(Théologie Historique, 63)

16 €
8317
PLONGERON (Bernard)
Théologie et politique au siècle des Lu-
mières (1770-1820). 
Genève, Droz, 1973  ; in-8° broché, 
405 pp. 
(Travaux d’Histoire Etico-politique, XXV)

27 €

8307
PÉROUAS (Louis)
Culte des saints et anticléricalisme. 
Entre statistique et culture populaire. 
Préface de Daniel Roche. 
Musée du Pays d’Ussel - De Boccard, 
2002 ; in-8° broché, XXXIV-504 pp. 
(Mémoires et Documents sur le Bas-Limou-
sin, Vol. XXIX)

24 €
8308
PERRIN (J. -M. )
Le Mystère de la Charité. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1960 ; in-8° 
broché, 532 pp. 
(Textes et Études théologiques)

23 €
8309
PETIT (R. P. François)
La spiritualité des prémontrés aux XIIe 
et XIIIe siècles. 
Paris, J. Vrin, 1947 ; in-8° broché, 296 pp. 
(Études de Théologie et d’Histoire de la Spi-
ritualité, X)

26 €
8310
PIERRARD (P. )
Histoire des curés de campagne, de 
1789 à nos jours. 
Paris, Plon, 1986 ; in-8° broché, 333 pp. 

16 €
8311
PIERRARD (Pierre)
L’Église et les ouvriers en France (1840 
- 1940). 
Paris, Hachette, 1984  ; in-8° broché 
(tampons), 599 pp. 

20 €
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8318
POINSENET (M. D. )
France religieuse du XVIIe siècle. 
Paris, Casterman, 1952  ; in-8° broché 
(tampons), non coupé, 406 pp. 

25 €
8319
POTTERIE (I. de La)
De Jésus aux Évangiles. Tradition et 
Rédaction dans les Évangiles synop-
tiques. 
J. Duculot, 1967  ; in-8° broché, XIV-
271 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, XXV, Vol. II)

25 €
8320
POULAT (Emile)
Le catholicisme sous observation, du 
modernisme à aujourd’hui. Entretiens 
avec Guy Lafon. 
Paris, Le Centurion, 1983 ; in-8° broché, 
255 pp. 

13 €
8321
POULAT (Emile)
France chrétienne, France laïque. En-
tretiens avec Danièle Masson. 
Paris, DDB, 2008 ; in-8° broché, 279 pp. 

14 €
8322
POULAT (Emile)
La question religieuse et ses turbu-
lences au XXe siècle. Trois générations 
de catholiques en France. 
Paris, Berg International, 2005  ; in-8° 
broché  ; envoi manuscrit de l’auteur  ; 
328 pp. 

18 €

8323
POUTHAS (Charles)
L’Église et les questions religieuses 
depuis 1848. 
Paris, Centre de Documentation Uni-
versitaire, 1943  ; 4 fascicules tapuscrits 
reliés en un volume pleine toile, couver-
tures d’origine conservées. Complet. 
(”Les Cours de Sorbonne”. Certificat 
d’Études Supérieures d’Histoire Moderne et 
Contemporaine)

35 €
8324
PROSPER D’AQUITAINE
L’appel de tous les peuples. 
Traductions de F. Frémont-Verggobi et 
B. Throo. 
Introduction, notes et guide théma-
tique d’A. -G. Hamman. 
Paris, Migne, 1993 ; in-12 broché (ex-li-
bris), 167 pp. 
(Les Pères dans la foi, N° 51)

11 €
8325
PSEUDO-PHILON
Les Antiquités bibliques. 
T. 1 : Introduction et texte critiquepar 
Daniel J. Harrington ; Traduction par 
J. Cazeaux, revue par Charles Perrot 
et P. -M. Bogaert. 
T. 2  : Introduction littéraire, com-
mentaire et Indexpar Ch. Perrot et  
P. -M. Bogaert, avec la collaboration 
de Daniel J. Harrington. 
Paris, Cerf, 1976 ; 2 volumes in-8° bro-
chés, 391 + 321 pp. Complet. 
(Sources Chrétiennes, 229 et 230)

48 €
8326
QUÉRÉ (France)
Jésus enfant. 
Paris, Desclée, 1992 ; in-8° broché (ex-
libris), 253 pp
(Jésus et Jésus-Christ, 55)

15 €
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8327
QUÉRÉ (France)
La femme et les Pères de l’Église. 
Paris, Desclée de Brouwer, 1997 ; in-8° 
broché, 136 pp. 

13 €
8328
QUÉRÉ (France)
Une lecture de l’Évangile de Jean. 
Paris, DDB, 1987  ; in-12 broché, 
138 pp. 

12 €
8329
QUESNEL (Michel)
Baptisés dans l’Esprit. Baptême et Es-
prit Saint dans les Actes des Apôtres. 
Paris, Cerf, 1985 ; in-8° broché, 255 pp. 
(Lectio Divina, 120)

20 €
8330
(Collectif, sous la dir. de Michel 
QUESNEL et Philippe GRUSON)
La Bible et sa culture. 
I : Ancien Testament
II : Jésus et le Nouveau Testament
Desclée de Brouwer, 2000 ; 2 volumes 
forts in-8° reliés pleine toile sous ja-
quettes et coffret. Illustrations hors 
texte en couleurs. Complet

40 €
8331
QUILLIET (Bernard)
L’acharnement théologique. Histoire 
de la Grâce en Occident, IIIe - XXIe 
siècle. 
Paris, Fayard, 2007  ; in-8° broché, 
700 pp. 

20 €

8332
RAD (G. von)
Théologie de l’Ancien Testament. 
T. 1  : Théologie des traditions histo-
riques d’Israël. 
T. 2 : Théologie des traditions prophé-
tiques d’Israël. 
Genève, Labor et Fides, 1963 et 1967 ; 2 
volumes in-8° reliés pleine toile éditeur, 
445 + 408 pp. Complet. 

100 €
8333
RAHNER (Karl)
Marie mère du Seigneur ; méditations 
théologiques. Préface de Henri Hols-
tein. 
Paris, Ed. de l’Orante, 1964 ; in-12 bro-
ché, 132 pp. 

11,50 €
8334
RATZINGER (Card. J. )
La mort et l’au-delà. Court traité d’es-
pérance chrétienne. 
Paris, A. Fayard, 1979  ; in-8° broché, 
291 pp. 

16 €
8335
RATZINGER (Cardinal Joseph) et 
collaborateurs. 
Quinze thèses sur l’unité de la foi et le 
pluralisme théologique. 
Ed. CLD, 1978 ; in-12 broché, 145 pp. 

14 €
8336
RATZINGER (J. )
Voici quel est notre Dieu. Conversa-
tions avec Peter Seewald. 
Paris, Plon-Mame, 2001 ; in-8° broché, 
325 pp. 

12 €

N’hésitez pas à nous rendre visite 
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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8342
RIBET (M. J. )
L’ascétique chrétienne. 
Paris, Poussielgue Frères, 1888  ; in-8° 
relié demi chagrin, (tampons) ; X-528 pp. 

35 €
8343
RIBLIER (R. P. Pierre-Almire)
Martyrs falaisiens à Caen sous la 
Terreur  : L’abbé Jacques Riblier et 
Marie-Jeanne Guesdon des Acres, 
1736-1794. 2e édition. 
Paris, P. Téqui, 1927  ; in-8° broché  ; 
X-263 pp. 

23 €
8344
RIBLIER (R. P. Pierre-Almire)
Deux martyrs de la foi en Normandie 
sous la Révolution Française  : l’abbé 
Jacques Riblier (1736-1794) et l’insti-
tuteur Pierre Riblier (1743-1796). 
Paris, P. Téqui, 1929  ; in-8° broché, 
XXIII-543 pp. 

30 €
8345
RIDOUARD (A. )
Jérémie, l’épreuve de la foi. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-12 broché, 111 pp. 
(Lire la Bible, 62)

11 €
8346
RIVIÈRE (Abbé Jean)
Saint Basile, Evêque de Césarée. 
Paris, J. Gabalda, 1925 ; in-12 broché, 
320 pp. 

16 €
8347
ROBERT (A. ) et A. FEUILLET
Introduction à la Bible. 2    édition, 
revue et corrigée. 
Tournai, Desclée, 1959 ; 2 volumes forts 
in-8° reliés pleine toile, cartes dépliantes 
hors texte. 880 + 939 pp. 

48 €

8337
REYNIER (Chantal)
L’Évangile du Ressuscité ; une lecture 
de Paul. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-12 broché, 304 pp. 
(Lire la Bible, 105)

16 €
8338
REYNIER (Chantal)
Évangile et mystère. Les enjeux théo-
logiques de l’Épître aux Ephésiens. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8° broché, 321 pp. 
(Lectio Divina, 149)

23 €
8339
REYNIER (Chantal) et Michel 
TRIMAILLE
Les Épîtres de Paul, III  : Ephésiens 
- Philippiens - Colossiens - 1-2 Thes-
saloniciens - 1-2 Timothée - Tite - 
Philémon. Commentaire pastoral. 
Bayard / Centurion,1997 ; in-8° broché, 
393 pp. 

18 €
8340
RHÉTORÉ (Jacques)
“Les chrétiens aux bêtes”. Souvenirs 
de la guerre sainte proclamée par les 
Turcs contre les chrétiens en 1915. 
Préface de Jean-Pierre Péroncel-Hu-
goz. Étude et présentation du docu-
ment par Joseph Alichoran. 
Paris, Cerf, 2005  ; in-8° broché, 16 
planches, 397 pp. 

20 €
8341
RIBÉMONT (Bernard)
Les origines des encyclopédies médié-
vales  ; d’Isidore de Séville aux Caro-
lingiens. 
Paris, Honoré Champion, 2001 ; in-8° 
cartonnage éditeur, 353 pp. 

38 €
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8348
ROÜAULT (Abbé L. ), Curé de 
Saint Pair sur la Mer
Les quatre fins de l’Homme. Avec des 
Réflexions capables de toucher les Pé-
cheurs endurcis & de les ramener dans 
la voye du Salut. 
Paris, Imprimerie de Montalant, 1736 ; 
in-12 relié pleine basane de l’époque, 
dos à nerfs orné ; (ex-libris et tampons) ; 
XII-(2)-320 pp. 

60 €
8349
ROUILLARD (H. )
La péricope de Balaam (Nombres, 22-
24). La prose et les “oracles”. 
Paris, J. Gabalda, 1985  ; in-8° broché, 
526 pp. 
(Études Bibliques, Nlle Série, 4)

35 €
8350
ROUSSE (Edmond)
La liberté religieuse en France (1880-
1904). Documents officiels, consulta-
tions, écrits divers. 
Paris, Plon-Nourrit, 1908  ; fort in-8° 
broché, non coupé (couverture et dos 
défraîchis, parfait état intérieur)  ;VI+ 
L-416 pp. 

45 €
8351
ROYON (Claude)
Dieu, l’homme et la Croix. Stanislas 
Breton et Eberhard Jüngel. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8° broché, 418 pp. 
(Cogitatio Fidei, 207)

24 €
8352
RUIZ (F. )
Saint Jean de la Croix, mystique et 
maître spirituel. Traduit de l’espagnol 
par M. -A. Haussièttre. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8° broché, 322 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

25 €

8353
SAINTE-ANNE (R. P. Berthold-
Ignace de)
Vie de la Mère Anne de Jésus. Coad-
jutrice de sainte Thérèse dans l’œuvre 
de la réforme du Carmel, et fondatrice 
de l’Ordre en France et en Belgique ; 
composée sur les Documents origi-
naux. 
Malines, H. Dessain, 1876 ; 2 volumes 
in-8° reliés pleine toile, tranches rouges 
(tampons) ; (XXXI-615) + (XI-572) pp. 

48 €
8354
SAMARINE (G. )
Préface aux Œuvres théologiques de 
A. S. Khomiakov. Introduction, Tra-
duction et notes par A. Gratieux. 
Paris, Cerf, 1939  ; in-8° broché, non 
coupé ; 95 pp. 
(Unam Sanctam, 7)

13 €

8348
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8355
SANJEK (F. )
Les chrétiens bosniaques et le mouve-
ment cathare, XIIe - XVe siècles. 
Bruxelles, Nauwelaerts, 1976  ; in-8° 
broché, 263 pp. 
(Publications de la Sorbonne, Série NS 
Recherches 20)

28 €
8356
SAULNIER (C. )
Histoire d’Israël. 
Tome III  : De la conquête d’Alexan-
drie à la destruction du Temple (331 a. 
C. - 135 a. D. ). 
Paris, Cerf, 1985  ; fort in-8° broché, 
567 pp. 

24 €

8357
SAXER (Victor)
Morts, martyrs, reliques, en Afrique 
chrétienne aux premiers siècles  ; les 
témoignages de Tertullien, Cyprien, 
et Augustin à la lumière de l’archéolo-
gie africaine. 
Paris, Beauchesne, 1980 ; in-8° broché, 
340 pp. 
(Théologie historique, 55)

23 €
8358
SCHÖNBORN (Christoph)
Pensées sur l’Évangile de Marc. 
Ed. Parole et Silence, 2005 ; in-12 bro-
ché, 201 pp. 

13,50 €

8361
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8359
SEGALEN (Martine)
Les confréries dans la France contem-
poraine : les Charités. 
Paris, Flammarion, 1975 ; in-12 broché, 
15 illustrations photographiques hors 
texte, 257 pp. 

16 €
8360
SEGUNDO (J. L. )
Qu’est-ce qu’un dogme ? Liberté évan-
gélique et vérité normative. 
Paris, Cerf, fort in-8° broché, 533 pp. 
(Cogitatio Fidei, 169)

30 €
8361
SELLIER (R. P. )
Vie de Sainte Colette, Réformatrice des 
trois Ordres de Saint-François, en parti-
culier des Pauvres Filles de Sainte Claire. 
Rédigée d’après les mémoires authen-
tiques et les historiens les plus dignes de 
foi ; Pierre de Vaux, Surin, le P. Séraphin 
d’Abbeville, et les Bollandistes. 
Lyon, Perisse Frères, 1853  ; 2 volumes 
in-8° reliés demitoile noire ; 2 portraits 
en frontispices, 1 fac-simile d’une lettre 
de Ste Colette et 4 plans hors texte ; (X-
489) + 485 pp. Complet. 

60 €
8362
(Septuaginta - A. RAHLFS edit. )
Septuaginta. Id est Vetus Testamen-
tum graece juxta LXX interpretes. 
Edidit Alfred Rahlfs. Editio quarta. 
Stuttgart, 1950  ; 2 volumes forts in-8° 
reliés pleine toile éditeur, tranches 
rouges. 2 cartes hors texte. Complet. 

80 €

8363
SÉRAPHIN (R. P. )
Principes de théologie mystique à 
l’usage des Confesseurs & des Direc-
teurs des âmes. 
Tournai, Vve H. Casterman, 1873 ; in-8° 
relié demi basane noire  ; tampons  ; 1 
planche dépliante hors texte (Tabula theo-
logica ascetico-mystica) ; XXXII-552 pp. 

30 €
8364
SERROU (Robert)
Pie XII, le Pape-roi. 
Paris, Perrin, 1992  ; in-8° broché, 15 
illustrations hors texte ; 334 pp. 

15 €
8365
SERTILLANGES (R. P. )
Le christianisme et les philosophies. 
I  : Le ferment évangélique  ; l’élabora-
tion séculaire ; la synthèse thomiste
II : Les temps modernes
Paris, Aubier, 1941  ; 2 volumes in-8° 
brochés, 383 + 591 pp. 

48 €
8366
SESBOÜÉ (Bernard)
Tout récapituler dans le Christ. Chris-
tologie et sotériologie d’Irénée de Lyon. 
Paris, Desclée, 2000  ; in-8° broché 
(tampon), 231 pp. 
(Jésus et Jésus-Christ, 80)

23 €
8367
(Collectif, sous la direct. de B. 
SESBOÜÉ)
Histoire des dogmes. 
Tome II : L’Homme et son Salut. Par 
V. Grossi, L. -F. Ladaria, Ph. Lécri-
vain, B. Sesboüé. 
Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8° broché, 
635 pp. 

30 €
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8368
SIMON (Maurice)
Un catéchisme universel pour l’Église 
catholique, du Concile de Trente à nos 
jours. 
Leuven, Peeters, 1992  ; in-8° broché, 
XIV-461 pp. 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum 
Lovaniensium, CIII)

35 €
8369
SMITH (Cyprian)
Un chemin de paradoxe  ; la vie spiri-
tuelle de Maître Eckhart. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-12 broché, 182 pp. 

14 €
8370
SOLTNER (Dom Louis)
Solesmes et Dom Guéranger (1805-
1875). Préface du T. R. P. Dom Jean 
Prou, Abbé de Solesmes. Avec 140 
héliogravures hors-texte. 
Saint-Pierre de Solesmes, 1974  ; in-8° 
relié pleine toile éditeur sous jaquette 
illustrée ; 177 pp. 

28 €
8371
SONDAG (Gérard)
Duns Scot ; la métaphysique de la sin-
gularité. 
Paris, J. Vrin, 2005  ; in-12 broché, 
238 pp. 

14 €
8372
SORREL (Christian)
La République contre les congréga-
tions. Histoire d’une passion fran-
çaise, 1899-1904. 
Paris, Cerf, 2003 ; in-12 broché, 265 pp. 

15 €

8373
SPICQ (C. )
Spiritualité sacerdotale d’après Saint 
Paul. 
Paris, Cerf, 1954  ; in-8° broché, non 
coupé ; 199 pp. 
(Lectio Divina, 4)

13 €
8374
SPICQ (C. )
Les Epitres de Saint Pierre. 
Paris, J. Gabalda, 1966  ; in-8° broché, 
269 pp. 
(Sources Bibliques)

26 €
8375
STEINMANN (Jean)
Le prophète Jérémie ; sa vie, son œuvre 
et son temps. 
Paris, Cerf, 1952 ; in-8° broché, 328 pp. 
(Lectio Divina, 9)

20 €
8376
STEINMANN (Jean)
Le Prophète Isaïe ; sa vie, son œuvre et 
son temps.
Paris, Cerf, 1950 ; in-8° broché, 381 pp. 
Exemplaire dédicacé par l’auteur. 
(Lectio Divina, 5)

23 €
STERN (Jean)
Bible et tradition chez Newman. Aux 
origines de la théorie du développe-
ment. 
Paris, Aubier, 1967 ; in-8° broché, 253 pp. 
(Théologie, 72)

20 €
8378
STUDER (Basil)
Dieu Sauveur. La Rédemption dans la 
foi de l’Église ancienne. 
Paris, Cerf, 1989 ; in-8° broché, 350 pp. 

24 €
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8379
SURIN ( Jean-Joseph)
Questions importantes à la vie spi-
rituelle sur l’Amour de Dieu. Texte 
primitif révisé et annoté par les pp. 
Aloys Pottier et Louis Mariès. En 
appendice  : Défense du P. Surin et 
de son Maître le P. L. Lallemant. 
Parfaite orthodoxie aux yeux des 
Généraux de l’Ordre de leur com-
mune doctrine sur la Contempla-
tion. 
Paris, P. Téqui, 1930 ; in-12 broché, 
XIV-237 pp. 

24 €
8380
(Collectif - Centre d’Études des  
Religions du Livre -  
M. TARDIEU, dir.)
La formation des canons scriptu-
raires. Édité par Michel Tardieu. 
Paris, Cerf, 1993  ; in-8° broché, 
248 pp. 

22,50 €
8381
TEILHARD DE CHARDIN (P.)
L’apparition de l’homme. 
Paris, Seuil, 1971 ; in-12 relié pleine 
toile bleue de l ’éditeur, 1 portrait, 
375 pp. 
(Œuvres, T. 2)

16 €
8382
TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre)
Accomplir l’Homme. Lettres iné-
dites (1926-1952). Suivi de «  Pers-
pectives d’humanisme  » par Ruth 
Nanda Anshen. 
Paris, B. Grasset,1968 ; in-8° broché, 
281 pp. 

14 €

8383
TERTULLIEN
Traité du baptême. Texte, Introduc-
tion et notes de R. F. Refoulé. Traduc-
tion en collaboration avec M. Drouzy. 
Paris, Cerf, 1952 ; in-8° broché, 106 pp. 
(Sources Chrétiennes, 35)

12,50 €
8384
TERTULLIEN
À son épouse. 
Introduction, texte critique, traduc-
tion et notes de Charles Munier. 
Paris, Cerf, 1980 ; in-8° broché, 210 pp. 
(Sources Chrétiennes, 273)

20 €
8385
THEISSEN (G. )
L’ombre du Galiléen ; récit historique. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8° broché, 270 pp. 

12,50 €
8386
(Collectif, sous la dir. de Ch. 
Theobald)
Le Canon des Écritures. Études histo-
riques, exégétiques et systématiques. 
Paris, Cerf, 1990  ; fort in-8° broché, 
573 pp. 
(Lectio Divina, 140)

26 €
8387
THÉOPHILE D’ANTIOCHE
Trois livres à Autolycus. Traduction 
seule, par Jean Sender. Introduction 
et notes de Gustave Bardy. 
Paris, Cerf, 1948  ; in-8° broché, non 
coupé ; 176 pp. 
(Sources Chrétiennes, 20)

15 €
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8388
(THÉRÈSE DE LISIEUX)
Les mots de sainte Thérèse de l’En-
fant-Jésus. Concordance générale. 
Établie par Sœur Geneviève, o. p. , 
de Clairefontaine - Sœur Cécile, o. 
c. d. , du Carmel de Lisieux - Jacques 
Longchamp. 
Paris, Cerf, 1996. Grand et fort in-8° 
cartonnage éditeur, couverture illus-
trée. Texte sur deux colonnes, 959 pp. 

130

 
8389
(THÉRÈSE D’AVILA)
Histoire de Sainte Thérèse, d’après les 
Bollandistes, ses divers historiens et 
l’édition complète de ses Œuvres. 
Nantes Mazeau, 1882 ; 2 volumes in-8 
reliés demi chagrin, dos à nerfs ; portrait 
en frontispice. 512 + 505 pp. 

42 €
8390
THÉVENOT (Xavier)
Les ailes et le souffle. Éthique et vie 
spirituelle. 
Paris, DDB / Cerf, 2000 ; in-12 broché, 
156 pp. 

11 €
8391
THÉVENOT (Xavier)
Repères éthiques pour un monde nou-
veau. 
Salvator, 1982 ; in-8° broché, 165 pp. 

10 €
8392
THÉVENOT (Xavier)
Souffrance, bonheur, éthique. Confé-
rences spirituelles. 
Mulhouse, Salvator, 1990  ; in-8° bro-
ché, 127 pp. 

10 €

8393
THÉVENOT (Xavier)
Les péchés, que peut-on en dire  ? 
Mulhouse, Salvator, 1983 (4e ed. )  ; 
in-8° broché, 83 pp. 

10 €
8394
THOMAS D’AQUIN
Opera omnia jussu Leonis XIII P. M. 
edita. 
Tomus L  : Super Boetium de Trini-
tate. Expositio libri Boetii de ebdo-
madibus. Cura et studio Fratrum 
Praedicatorum. 
Rome, Commissio Leonina / Cerf, 
1992 ; in-4° broché, 298 pp. État neuf. 

80 €

8395
THOMAS D’AQUIN
La Chaine d’Or ou Exposition sui-
vie des quatre Évangiles. (Reprint 
de l’édition parue aux éditions Louis 
Vivès en 1868)
Saignons, expéditions Pamphiliennes, 
(2005)  ; 17 volumes petits in-8° bro-
chés. Complet. 

170 €

8396
THOMAS D’AQUIN
Somme contre les Gentils (Contra 
Gentiles). Traduction du latin par R. 
Bernier, M. Corvez, M. -J. Gerlaud, 
F. Kerouanton, et L. -J. Moreau. 
Paris, Cerf, 1993  ; fort in-8° relié car-
tonnage éditeur, 1099 pp. 

60 €

N’hésitez pas à nous rendre visite  
entre deux catalogues, de bonnes surprises 

vous attendent toujours !
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8397
SAINT THOMAS D’AQUIN
Somme théologique. Traduite en 
français et annotée par F. LACHAT, 
renfermant le texte latin avec les 
meilleurs commentaires. 
Paris, L. Vivès, 1854  ; 16 volumes 
in-8° reliés demi toile beige, étiquettes 
de titre et tomaison manuscrites ; Bon 
état général. Complet. 

450 €

8398
THOMAS D’AQUIN
Opera omnia jussu Leonis XIII P. 
M. edita. Tomus XXII  : Quaes-
tiones disputatae de Veritate. 
Vol. I, fasc. 1 (Praefatio)
Vol. I, fasc. 2 (QQ. 1-7). Cura et stu-
dio Fratrum Praedicatorum. 
Romae, ad Sanctae Sabinae, 1970 et 
1975  ; 2 volumes in-4° brochés, non 
coupés. État neuf. 

120 €

 

8399
THOMAS D’AQUIN
Expositio continua super quatuor 
evangelistas simul ac Catena aurea. 
Nunc vero tandem abinnumeris et 
enormibus mendis aliarum editio-
num expurgata  ; locorum indicibus 
antea falsis vel imperfectis expur-
gata  ; novis additamentis, margini-
bus et ornamentis aucta ; ut singulis 
Evangelistis praefixa praefatio ple-
nius indicabit. Per P. R. F. Joannem 
NICOLAI. 
Avenione, Typis F. Seguin, 1851. 8 
volumes in-8° reliés demi basane, dos 
lisses.  ; tampons. Complet. 

130 €

8400
THOMAS D’AQUIN
Opera omnia jussu Leonis XIII P. M. 
edita. 
Tomus XLVIII : Sententia Libri poli-
ticorum - Tabula Libri ethicorum - 
Appendix : Saint Thomas et l’éthique 
à Nicomaque. 
Cura et studio Fratrum Praedicatorum
Romae, ad Sanctae Sabinae, 1971 ; in-4° 
reliure éditeur. 215 + 172 + XXV  pp. 
État neuf. 

80 €
8401
THOMAS D’AQUIN
Opera omnia jussu edita Leonis 
XIII P. M. Tomus decimus quartus  : 
Summa contra gentiles, Liber ter-
tius. Cum commentariis Francisci de 
Sylvestris ferrariensis. Cura et studio 
Fratrum Praedicatorum. 
Romae, Typis Riccardi Garroni, 1926 ; 
in-4° broché (non coupé), texte sur deux 
colonnes ; 581 pp. parfait état. 

60 €
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8402
THOMAS DE CELANO
Les Vies de saint François d’Assise. 
(Vie du bienheureux François, Lé-
gende de chœur, Légende ombrienne, 
Mémorial dans le désir de l’âme). 
Introduction par J. Dalarun. Tra-
duction par D. Poirel et J. Dalarun. 
Révision par J. Dalarun, J.-F. Godet-
Calogeras, J.-B. Lebigue et D. Poirel. 
Concordances et Index par J. Poirel. 
Paris, Éditions Franciscaines / Cerf, 
2009 ; fort in-8° broché, 844 pp. 

40 €
8403
THOMAS DE JÉSUS, O. C. D. 
(1564-1627)
Traité de l’Oraison mentale d’après 
sainte Thérèse d’Avila. Textes établis, 
introduits et annotés par Stéphane-
Marie Morgain, o. c. d. 
Ed. du Carmel, 2010 ; in-8° broché, 367 pp. 

18 €
8404
TILLARD (J. -M. -R. )
Église d’Églises  : l’ecclésiologie de 
communion. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8° broché, 414 pp. 
(Cogitatio Fidei, 143)

24 €
8405
TIXERONT (J. )
Histoire des dogmes dans l’antiquité 
chrétienne. T. II : De Saint Athanase 
à Saint Augustin (318-430)
Paris, J. Gabalda, 1931  ; in-12 broché, 
VIII-534 pp. 

22 €
8406
TORRELL (J. -P. )
La théologie de l’épiscopat au premier 
concile du Vatican. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8° broché, 334 pp. 
(Unam Sanctam, 37)

18 €

8407
TOURAILLE (Jacques)
Le Christ dans la philosophie. 
Paris, Desclée, 1995 ; in-8° broché (ex-
libris), 110 pp. 
(Coll. Jésus et Jésus-Christ, 63)

13 €
8408
(Collectif)
La tradition sacerdotale. Études sur le 
sacerdoce. 
Le Puy, X. Mappus, 1959  ; in-8° bro-
ché ; 316 pp. 
(Bibliothèque de la Faculté Catholique de 
Théologie de Lyon, Vol. 7)

25 €
8409
COLLECTIF - TRIACCA (A. M.) 
- A. PISTOIA, edit. 
Liturgie, spiritualité, cultures. Confé-
rences Saint-Serge, XXIXe semaine 
d’études liturgiques ; Paris 1982. 
Rome, Edizioni Liturgiche, 1983 ; in-8° 
broché, 420 pp. 

25 €
8410
TRICHET (Louis)
La tonsure. Vie et mort d’une pratique 
ecclésiastique. Préface de Jean Gau-
demet. 
Paris, Cerf, 1990  ; in-8° broché, 27 
planches d’illustrations, 200 pp. 

20 €
8411
TROCHU (Mgr F. )
Saint Pierre-Julien Eymard, Fonda-
teur de la Congrégation des Prêtres et 
de celle des Servantes du T. S. Sacre-
ment (1811-1868). 
Lyon, E. Vitte, 1949 ; in-8° broché, por-
trait en frontispice, IX-501 pp. 

20 €
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8412
TROCMÉ (Etienne)
Le « Livre des Actes » et l’histoire. 
Paris, P. U. F. , 1957  ; in-8° broché  ; 
238 pp. 

24 €
8413
TUGENE (Georges)
L’image de la nation anglaise dans 
l’Histoire Ecclésiastique de Bède le Vé-
nérable. 
Presses Universitaires de Strasbourg, 
2001 ; in-8° broché, 201 pp. 

16 €
8414
TYCONIUS
Le Livre des Règles. Introduction, 
Traduction et notes par Jean-Marc 
Vercruysse. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8° broché, 410 pp. 
(Sources Chrétiennes, 488)

32 €
8415
VALLIN (P. )
Les chrétiens et leur histoire. 
Paris, Desclée, 1985  ; in-8° broché, 
308 pp. 
(Manuel de Théologie, 2)

13,50 €
8416
MEER (F. van der)
Saint Augustin, pasteur d’âmes. 
Paris, Alsatia, 1955  ; 2 volumes forts 
in-8° brochés (tampons), 30 planches 
hors texte ; 492 + 563 pp. 

45 €
8417
COLLECTIF, Sous la direction de 
Marie-Anne VANNIER
Les Pères et la naissance de l’ecclésio-
logie. 
Paris, Cerf, 2009 ; in-8° broché, 316 pp. 
(Coll. Patrimoines Christianisme)

20 €

8418
Vatican II  : L’Église dans le monde 
de ce temps (Constitution pastorale “ 
Gaudium et Spes “). 
T. I : Texte et Traduction ; histoire des 
textes
T. II : Commentaires
T. III : Réflexions et perspectives
Paris, Cerf, 1967  ; 3 volumes in-
8°brochés ; 283 + 639 + 223 pp. Com-
plet. 
(Unam Sanctam, 65a ; 65b ; 65c)

50 €
8419
Vatican II : La liberté religieuse. Décla-
ration « Dignitatis humanae personae » ; 
texte latin et Traduction française  ;  
commentaires sous la direction de  
J. Hamer et Y. CONGAR. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché, 287 pp
(Unam Sanctam, 60)

18 €
8420
Vatican II  : Points de vue de théolo-
giens protestants. Études sur les Dé-
crets du Concile Vatican II. 
Paris, Cerf, 1967 ; in-8° broché, 269 pp. 
(Unam Sanctam, 64)

16 €
8421
VAULX (J. de)
Les Nombres. 
Paris, J. Gabalda, 1972 ; in-8° broché, 5 
cartes hors texte ; 431 pp. 
(Sources Bibliques)

32 €
8422
VERMEYLEN (Jacques)
Jérusalem centre du monde. Dévelop-
pements et contestations d’une tradi-
tion biblique. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 401 pp. 
(Lectio Divina, 217)

26 €
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8423
VESCO (Jean-Luc), o. p. 
Le Psautier de Jésus. Les citations des 
psaumes dans le Nouveau Testament. 
Paris, Cerf, 2012 ; 2 volumes in-8° bro-
chés  ; Pagination continue  ; 768  pp. 
Complet. 
(Lectio Divina, 250 et 251)

38 €
8424
(Collectif - Vézelay)
Le patrimoine de la basilique de Véze-
lay. 
Flohic Éditions, 1999 ; in-8° cartonnage 
éditeur, très nombreuses illustrations en 
couleurs dans le texte, 1 plan dépliant 
hors texte, 319 pp. 

40 €
8425
VICTORIN DE PETOVIO
Sur l’Apocalypse, suivi du Fragment 
chronologique et de la Construction 
du monde. Introduction, texte cri-
tique, Traduction, commentaire et 
index par M. Dulaey. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8° broché, 243 pp. 
(Sources Chrétiennes, 423)

17 €
8426
(Collectif)
La vie de la Vierge. Textes d’écrivains 
et de poètes contemporains. 
Zodiaque, 1968 ; in-8° relié pleine toile 
sous jaquette illustrée  ; nombreuses 
planches d’illustrations. 200 pp. 
(Coll. Les Points Cardinaux, 11)

25 €
8427
VILLALON (José R. )
Sacrements dans l’Esprit. Existence 
humaine et théologie existentielle. 
Paris, Beauchesne, 1977 ; in-8° broché, 
444 pp. 
(Théologie Historique, 43)

32 €

8428
VILLEFRANCHE (J. -M. )
Histoire des martyrs canonisés par Pie 
IX. Relié avec  :E. H. J. REUSENS  : 
Iconographie des Bienheureux martyrs 
de Gorcum, ornée de six beaux por-
traits. (Louvain, Ch. Peeters, 1867). 
Paris, Jules Vic, 1878 ; in-12 relié demi 
basane (tampons) ; XV-349 pp. et 32 pp. 

25 €

8429
SAINT VINCENT DE PAUL
Correspondance, Entretiens, Docu-
ments. Édition publiée et annotée 
par Pierre Coste. 
Paris, Librairie Lecoffre, J. Gabalda 
éditeur, 1920-1925 ; 15 volumes in-8° 
brochés. Très bon état. Bien complet 
de la Table générale formant le 14e vo-
lume et du Tome XV et dernier, publié 
en 1970 dans la revue Mission et Cha-
rité N° 19-20. Ensemble peu courant. 

600 €

8429
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8430
VLOBERG (Maurice)
Les Noëls de France. 
Paris, Arthaud, 1953 ; in-8° carré bro-
ché, couverture éditeur illustrée, 144 
héliogravures dans et hors texte et 3 
enluminures hors textes, relevées sur les 
originaux par Robert Lanz.  221 pp. 

35 €
8431
VLOBERG (Maurice)
La Vierge et l’enfant dans l’art fran-
çais. Introduction par le R. P. Don-
cœur. 
Grenoble, B. Arthaud, 1939 ; 2 volumes 
in-8° brochés, couvertures illustrées, 
très nombreuses illustrations dans et 
hors texte, 170 + 141 pp. 

45 €
8432
VRIES (W. de)
Orient et Occident. Les structures 
ecclésiales vues dans l’histoire des sept 
premiers conciles œcuméniques. 
Paris, Cerf, 1974 ; in-8° broché, 282 pp. 

24 €
8433
WAGNER (J. -P. )
Henri de Lubac. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8° broché, 253 pp. 
(Initiation aux théologiens)

18 €

8434
WESTERMANN (C. )
Mille ans et un jour  ; l’histoire d’Is-
raël, miroir de notre temps. 
Paris, Cerf, 1975 ; in-12 broché, 358 pp. 
(Lire la Bible, 41)

14 €
8435
WITKO (Krzysztof)
Dire la foi chrétienne à l’homme d’au-
jourd’hui. L’essai de Jean Daniélou 
(1905-1974) et son enjeu théologique 
pour notre temps. (Thèse)
Lublin, 2005  ; in-8° relié pleine toile, 
166 pp. 

22 €
8436
WOUTERS (Hubert de)
Le mystère chrétien. 
Paris, Cerf, 2014  ; fort in-8° broché, 
737 pp. 

23 €
8437
ZERWICK (M. )
La Lettre aux Ephésiens expliquée. 
Paris, Desclée, 1967 ; in-8° relié pleine 
toile, 191 pp. 

13 €
8438
ZUNDEL (Maurice)
Fidélité de Dieu et grandeur de 
l’homme. Retraite à Timadeuc. 
Paris, Cerf, 2011 ; in-12 broché ; 254 pp. 

16 €
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